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ВСТУП 

Генеральний план смт Борова Фастівського району Київської області виконаний ТОВ 
«ПРОЕКТГЕНПЛАН» на замовлення та відповідно до завдання Борівської селищної ради 
Фастівського району Київської області (договір № 28/02/-ГП від 02 квітня 2014 р.). 

Підставою для розроблення генерального плану є рішення 14 сесії Борівської 
селищної ради від 03 лютого 2012 року №11-XIV-VI . 

Генеральний план є основною містобудівною документацією, що визначає 
принципові вирішення розвитку, планування, забудови й іншого використання території 
селища та розробляється і затверджується в інтересах територіальної громади Борової з 
урахуванням державних, громадських та приватних інтересів. 

Проект виконано відповідно до Земельного кодексу України, Водного кодексу 
України, Законів України «Про основи містобудування», «Про регулювання містобудівної 
діяльності», «Про Генеральну схему планування території України», «Про благоустрій 
населених пунктів», «Про землеустрій», «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону 
навколишнього природного середовища», «Про природно-заповідний фонд», нормативно-
правових актів та нормативно-методичних положень Міністерства регіонального розвитку, 
будівництва та житлово-комунального господарства України (Державного комітету України 
з будівництва та архітектури). 

Вихідними даними для розроблення генерального плану слугували: 
- дані обласного та районного управлінь статистики про розвиток господарського 

комплексу селища, наявність житлового фонду, установ та підприємств обслуговування, 
розвиток інженерно-транспортної інфраструктури тощо; 

- дані Державного земельного кадастру щодо наявності земель та розподіл їх за 
власниками землі, землекористувачами, угіддями та видами економічної діяльності; 

- дані анкетувань підприємств, організацій та установ селища; 
- пропозиції органів міського самоврядування та окремих служб щодо соціально-

економічного та територіального розвитку населеного пункту. 
При розробленні генерального плану були враховані раніше виконані проектні 

матеріали: 
- Генеральний план, розроблений інститутом Діпромісто у 1966 році; 
- Схема планування території Фастівського району Київської області; 
- Схема економічно-планувального зонування та інженерно-транспортної 

інфраструктури території смт. Борової, виконана ТОВ «САБО КОНСАЛТІНГ» у 2009р.; 
- інші документи та матеріали, надані селищною радою. 

Генеральним планом смт Борова визначено: 
- основні принципи і напрямки планувальної організації та функціонального 

призначення території; 
- перспективна чисельність населення, обсяги та структура нового житлового 

будівництва; 
- території, необхідні для подальшого розвитку населеного пункту, а також пропозиції 

щодо зміни межі населеного пункту; 
- пропозиції щодо формування системи громадського обслуговування населення та 

заходів з розвитку об’єктів соціальної інфраструктури, що забезпечують соціально-
гарантований рівень життя згідно з державними будівельними нормами; 

- організацію вулично-дорожньої та транспортної мережі,  
- напрями розвитку інженерної інфраструктури, інженерної підготовки і благоустрою; 
- заходи з охорони навколишнього природного середовища, охорони та збереження 

культурної спадщини; 
- послідовність реалізації рішень, у тому числі етапність освоєння території. 

Основні показники генерального плану смт Борова відповідно до завдання 
розраховані на двадцятирічний період; 

Генеральний план розроблено з урахуванням даних державного земельного кадастру 
на паперових і електронних носіях на оновленій картографічній основі в цифровій формі як 
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набори профільних геопросторових даних у державній геодезичній системі координат УСК-
2000 і єдиній системі класифікації та кодування об’єктів будівництва для формування баз 
даних містобудівного кадастру;  

Генеральний план виконано у відповідності до вимог Державних будівельних норм 
України ДБН Б.1.1-15:2012 «Склад та зміст генерального плану населеного пункту» та ДБН 
360-92** «Містобудування. Планування та забудова міських і сільських поселень». 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ГЕОГРАФІЧНОГО ПОЛОЖЕННЯ ТА 
МІСЦЕ СЕЛИЩА В СИСТЕМІ РОЗСЕЛЕННЯ 

 
Борова – селище міського типу Фастівського району Київської області. Засноване як 

хутір у 1781–1782 роках, у 1886 року набуває статус села, а з 1938 року – селища міського 
типу.  

Борова розташована у південно-західній частині Київської області на кордоні 
Фастівського і Васильківського районів на двох берегах річки Стугна (права притока р. 
Дніпро) на залізничній магістралі Київ-Фастів у 46 км від Києва і 18 км від Фастова.  

Селище міського типу знаходиться в лісостеповій зоні, в межах лесового плато 
Придніпровської височини, порізане балкою верхньої течії річки Стугна, у долині якої 
улаштовані ставки. Площа Борівського ставка, що розташований в центрі селища, складає 
біля 10,0 га. 

Наявне населення Борової за початок 2014 року становило 10126 осіб, постійне 
населення – 8126 осіб. Фактична площа селища – 4,3 кв.км. 

Транспортні зв’язки селища з обласним та районним центрами здійснюються 
залізничним та автомобільним транспортом.  

У межах селища розташована залізнична станція 4 класу Мотовилівка і зупиночний 
пункт приміських електропоїздів Білки.  

Селище Борова зв’язана дорогами місцевого значення з селами Червона Мотовилівка, 
Велика Мотовилівка, Велика Снітинка і м. Фастів. Дорога Борова-Велика Салтанівка 
забезпечує вихід на дорогу державного значення Київ-Одеса. Зв'язок з Києвом 
автомобільним транспортом забезпечують маршрутні таксі, що курсують до станції 
«Виставковий центр» та станції «Либідська» Червоноармійсько-Куренівської лінії 
Київського метрополітену.  

Основні підприємства селища – меблевий завод ТОВ «Меркс-Інтеріо», Плесецьке 
лісництво, державне підприємство дослідне господарство «Борівське» Інституту садівництва 
Національної академії аграрних наук України (раніше – Борівське відділення Київської 
овоче-картопляної дослідної станції). 

У Боровій діють дві школи, дві бібліотеки, будинок культури, два дитячі садки, школа 
мистецтв, терапевтичне відділення, дві амбулаторії (одна з яких залізнична). 

Система планування Борової має характер придорожніх сельбищних утворень, що 
склалися вздовж основних вулиць (Київська, Васильківська, Пушкіна, Фастівська), 
спрямованих від центру селища, де розташована станція Мотовилівка, до сусідніх сіл. 
Територіальний розвиток селища міського типу обмежений з північного заходу залізничною 
магістраллю Київ – Фастів, з південного заходу забудовою села Червона Мотовилівка, з 
північного сходу – межами Фастівського району. 
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2. КОРОТКА ІСТОРИЧНА ДОВІДКА 
 
Селище міського типу Борова виникло як хутір у 1781–1782 роках при селі Казенна 

Мотовилівка. До 1800 р. у хуторі було всього 10 хат перших поселенців.  
У 1868 році біля хутору було побудовано залізничну станцію Мотовилівка сучасної 

Південно-Західної залізниці, а на річці Стугна та її притоці Білка облаштовано ставки для 
забезпечення паровозів водою. Це сприяло розбудові населеного пункту – хутір Борова став 
привабливим дачним місцем. 

У 1886 року Боорова набуває статус села. У 1900 році тут проживало 273 особи, і 
налічувалось 118 дачних будинків. Будують літній театр, встановлюють кінематограф, 
організовують парк, кумисний завод, відкривають магазини. З 1896 року починає діяти 
пожежна частина. 

У 1908 році в Боровій відкривають Мотовилівське 4-х класне міське училище, у 1915 
в районі з.п. Білки – Мотовилівсько-Борівську однокласну школу, що проіснувала до 30-х 
років минулого століття. З 1933 по 1966 рр. тут була дитяча колонія і дитячий будинок імені 
Кірова. З 1966 року – Борівська загальноосвітня школа І-ІІ ступеня. 

У 1916 році на території села в лісі збудували лісопильний завод, який з 1920 році був 
переданий Південно-Західній залізниці, а пізніше завод став деревообробним комбінатом.  

З 1914 року Борова розширюється вздовж залізниці у західному напрямку (вбік з.п. 
Білки) за рахунок вирубування лісу і надання ділянок по 0,33 га під забудову. 

У 1938 році Борова набуває статус селища міського типу.  
У 1939 році біля селища на базі одного з підсобних господарств організовують 

овочево-картопляну дослідну станцію, що у 1968 році увійшла до складу Українського 
науково-дослідного інституту картопляного господарства Південного відділення Всесоюзної 
академії сільськогосподарських наук (нині – державне підприємство дослідне господарство 
«Борівське» Інституту садівництва Національної академії аграрних наук України). 

У повоєнний час основним підприємством селища стає Мотовилівський 
деревообробний комбінат, який виник після об’єднання колишніх цехів заводу Укрдерево та 
артілі Промдерево, а нині - це меблевий завод ТОВ «Меркс-Трейд». 

У 2001 році за Всеукраїнським переписом населення у смт Борова налічувалося 7568 
мешканців.  

За останні роки було збудовано новий науково-лабораторний корпус, житловий 
масив, дитсадок, їдальня, готель, магазин, гуртожиток. Були реконструйовані теплиці, 
склади, сховища. 
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3. ПРИРОДНІ УМОВИ ТА РЕСУРСИ ОСВОЄННЯ ТЕРИТОРІЇ 

3.1. ПРИРОДНІ УМОВИ 
Місцеположення 
Територія селища міського типу Борова знаходиться в межах лісостепової Північно-

Західної Придніпровської фізико-географічної області.  
Орографічні умови 
Селище міського типу Борова знаходиться у Фастівському районі, який за умовами 

рельєфу є слабко хвилястим лесовим плато, що складає ландшафтний фон поверхні з 
окремими морено-зандровими гребенями, північна частина району – погорбована 
(місцеположення Борової), а південна-частково еродована (яри, балки). 

В межах Борової лесове плато розчленоване долиною річки Стугна та мережею балок. 
Річкові долини мають неширокі заболочені заплави і переважно одну, рідше дві, виражені в 
рельєфі надзаплавні тераси. Корінні береги річок мають пологі схили з незначними проявами 
ерозії. На переході від слабо хвилястого плато до заплав річок зустрічаються вузькі борові 
тераси. 

Гідрологічні особливості  
Селище міського типу Борова розкинулось на обох берегах р. Стугна, яка відноситься 

до річок рівнинного типу і належить до басейну Дніпра. Для р. Стугни характерним є 
східноєвропейський режим стоку з переважанням снігового живлення, частка якого 
перевищує 50% річкового стоку. Другим за значенням джерелом живлення річки є підземні 
води. Для р. Стугни є характерним чітковиражений високий весняний паводок, низький 
літньо-осінній рівень води, який порушується незначними дощовими паводками. 

На території смт Борова р. Стугна протікає в коридорі шириною 20-50 м, утвореному 
залишками заплави поміж прилеглої забудованої території. Заплава типова, низька, частково 
заболочена і зайнята злаково-різнотравною лукою (підвищені ділянки) чи осоковими 
болотами (низини).  

Тимчасові водні потоки представлені ярами і потічками, утвореними стоком 
атмосферних опадів зливового характеру.  

У межах території, що проектується, стаціонарні гідрологічні спостереження не 
проводяться. 

Кліматичні умови1 
Клімат помірно-континентальний з досить теплим літом та помірно холодною зимою. 

Середньорічна температура повітря складає +6,7°, найбільш холодного місяця (січня) -6,2°, а 
найтеплішого місяця (липня) +19.1°. Від цих середніх багаторічних показників в окремі роки 
спостерігаються відхилення. 

Абсолютний максимум температури досягає +38°, мінімум -33°, що засвідчує 
можливість вимерзання в малосніжні зими озимих та пошкодження плодових багаторічних 
насаджень, а в окремі періоди сухого жаркого літа спостерігається підгорання озимих та 
ярих зернових. 

Тривалість безморозного періоду досягає в середньому 160-170 днів, а вегетаційний 
період продовжується з другої декади квітня до третьої декади жовтня з сумою активних 
температур 2650-2800°. Цих природних факторів достатньо для вирощування районованих 
сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень. 

Середньорічна сума опадів складає 560 мм, але розподіл їх по місяцях року 
рівномірний. Найбільша кількість опадів випадає в липні (77 мм). У посушливі роки 
особливо мало опадів випадає в травні, що згубно впливає на сходи рослин. 

Для зимового періоду характерно нестійке коливання температур та висота снігового 
покриву, яка коливається від 10 до 22 см. Досить часто спостерігається випадання зимових 

1 Характеристика кліматичних умов, основних метеорологічних показників, необхідних для 
обґрунтування й прийняття планувальних рішень наведена за даними багаторічних спостережень по 
метеостанції «Фастів» (208 мБС), що знаходиться в аналогічних природно-кліматичних умовах. 
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опадів у вигляді дощу, що в свою чергу призводить до утворення льодяної кірки і 
негативного впливу на сільськогосподарські культури. 

Глибина промерзання ґрунту в середньому становить 40 см. Вона залежить не тільки 
від температури і глибини снігового покриву, але також від типу ґрунтів та їх механічного 
складу. 

Відносна вологість досягає свого максимуму восени і взимку - 80-85%. Посушливих 
днів з відносною вологістю менше 30% в середньому за рік буває від 15 до 20, з них 
більшість припадає на травень. 

Домінуючі напрямки вітру та їх повторюваність: у холодний період - ПдСх – 16,0 %, у 
теплий період - ПнЗх – 20,0 %. 

Максимальна швидкість вітру (можлива): 
- 17 м/с - кожний рік,  
- 18-19 м/с - один раз в 5-10 років, 
- 20-21 м/с – один раз в 15-20 років.  

Таблиця 3.1 
Повторюваність напрямків вітру й штилів 

у відсотках 
Період року Пн Пн-Сх Сх Пд-Сх Пд Пд-Зх Зх Пн-Зх Штиль 

МС «Фастів» (208 мБС) 
Теплий період 13,7 10,7 9,9 11,3 10,1 8,9 15,4 20,0 5,1 
Холодний 
період 9,2 7,6 11,0 16,0 13,8 13,0 14,6 14,8 1,8 

Рік 11,8 9,4 10,3 13,4 11,7 10,6 15,1 17,8 3,8 
 
Згідно будівельних норм, територія селища відноситься до IIВ підрайону, другого 

будівельно-кліматичного району, для якого орієнтація вікон житлових кімнат односторонніх 
квартир у межах сектору горизонту від 310° до 50° не допускається. 

Ґрунтовий покрив 
Ґрунтовий покрив в межах селища міського типу Борової представлений переважно 

чорноземами типовими та опідзоленими ґрунтами. Менш поширені лучно-чорноземні, 
дерново-підзолисті, лучні і чорноземно-лучні, болотні та інші ґрунти.  

Найбільш продуктивні ґрунти універсального використання — чорноземи типові. 
Використовуються вони в основному під орні землі. 

Гумусований профіль чорноземів типових має потужність 80 - 100 см, вміст гумусу в 
орному горизонті складає 2,5-3,5%. Реакція ґрунтового розчину слабокисла – рНв 
середньому 5,6. Ці ґрунти мають значні запаси валових та рухомих форм поживних речовин, 
сприятливі фізико-хімічні властивості та водно-повітряний режим, проте схильні до 
запливання і утворення кірки. Вони містять також значно більше глинистих часток, 
внаслідок чого здатні накопичувати органічну речовину та утворювати агрономічно цінну 
структуру. Значна товщина гумусових горизонтів і достатня кількість гумусу в них 
дозволяють поглиблювати орний шар. 

Внаслідок наявності схилів різної крутизни, а також характеру випадіння 
атмосферних опадів у теплий період року територія піддається інтенсивній водній ерозії, у 
зв’язку з чим фактично всі ґрунти характеризуються певним ступенем змитості. Вітрова 
ерозія припинена штучно внаслідок висадки деревно-чагарникових насаджень. 

У межах територій, передбачених для подальшого розвитку населеного пункту, 
превалюють дерново-підзолисті та дернові неоглеєні і глеюваті глинисто-піщані та супіщані 
ґрунти на піщаних відкладах, а також ясно-сірі та темно-сірі опідзолені та слабореградовані 
легкосуглинкові ґрунти. 
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Рослинність 
Природна рослинність району характеризується великою різноманітністю і 

багатством, але збереглася вона лише на нерозораних ділянках. Лісова рослинність 
представлена сосною, дубом, грабом, березою, кленом, липою та ін. Грабово-букові ліси 
розміщені в основному на опідзолених ґрунтах і в даний час зустрічаються рідко. Зараз 
зустрічаються тільки окремі екземпляри порослі дуба і граба, чагарники ліщини, брусниці. 
На днищах балок в основному ростуть верба, вільха та ін. 

Серед травяної рослинності на схилах переважає костер безостий, пирій повзучий, 
тисячелистник, звіробій, гвоздика та інші. 

На цілинних ділянках заплав Стугни, а також по днищах балок, росте лучна та 
болотна рослинність, а також різнотрав’я. 

 
3.2.ГЕОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА.  
МІНЕРАЛЬНО-СИРОВИННІ РЕСУРСИ 

Геологічна характеристика 
У геоструктурному відношенні територія селища міського типу Борова Фастівського 

району відноситься Росинсько-Тікицького мегаблоку Українського кристалічного щита. В 
геологічній будові території приймають участь палеогенові, неогенові та антропогенові 
відклади.  

Український кристалічний щит зазнав впливу денудаційних процесів, розвиток яких 
за час від архею до третинного періоду зумовив виникнення хвилястої денудаційної рівнини, 
складеної дислокованими кристалічними породами докембрію. Кристалічні породи 
представлені гранітами та граніто-гнейсами. Поверхня кристалічних порід покрита 
осадовими породами третинної та четвертинної систем. Верхні шари четвертинних 
відкладень є ґрунтоутворюючими породами. Це перш за все леси, на яких сформувались 
найбільш родючі чорноземи типові та опідзолені ґрунти. На водно-льодникових та 
давньоалювіальних відкладах утворилися бідні в агрономічному відношенні дерново - 
підзолисті ґрунти. 

Делювіальні та алювіально-делювіальні відкладення розміщені в днищах балок та 
заплавах річок. На них утворилися намиті, лучно - чорноземні, дернові та болотні ґрунти. На 
сучасних алювіальних відкладеннях, утворених при розливах річок(тут р.Стугна), 
утворилися також дернові та болотні ґрунти. 

Геоморфологічна будова 
У геоморфологічному відношенні територія смт Борова розташована у межах 

Придніпровської височини і являє собою акумулятивну рівнину з широким розвитком лесів 
та лесовидних порід на межирічних просторах, що розчленовані густою яружно-балковою 
мережею. Долина р. Стугни в районі селища виявляє найважливіші особливості 
геоморфологічної будови, що властиві річковим долинам північно-східного схилу 
Українського щита. У її межах виділяється заплава і дві надзаплавні тераси. Перша 
надзаплавна тераса складена товщею піщаного верхньочетвертинного алювію, який на 
ділянках не закріплених рослинним покривом, піддається еоловій переробці. Друга 
надзаплавна тераса перекривається товщею лесоподібних суглинків, а в її межах у багатьох 
місцях розвиваються сучасні ерозійні процеси. 

Мінерально-сировинні ресурси 
Корисні копалини території представлені породами, пов'язаними з характером 

геологічного розвитку даної місцевості, а саме: будівельними матеріалами (будівельний 
камінь, пісок, цегляно-черепична сировина) та торфом. 

 
3.3.ГІДРОГЕОЛОГІЧНІ УМОВИ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВОДОЗАБЕЗПЕЧЕНОСТІ 

ПІДЗЕМНИМИ ВОДАМИ 
Селище Борова розташоване в межах Дніпровсько-Донецького артезіанського 

басейну. Водоносні горизонти приурочені до четвертинних, полтавських відкладів, 
харківських і київських пісків.  
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Тріщинні води кристалічних порід розвинуті повсюдно, але ймовірність одержання 
води з кристалічних порід більша в зонах тектонічних процесів. Підземні води за хімічним 
складом в основному гідрокарбонатні, кальцієві, з мінералізацією 0,23-0,6 г/дм3, загальною 
жорсткістю 3,5-7,4 мг-екв/дм3, водневим показником 5,5-6,6. Води по всіх органолептичних, 
хімічних та бактеріологічних показниках відповідають вимогам за виключенням вмісту 
заліза, вміст якого перевищує норматив (5,5 мг/дм3). Дебіти свердловин характеризуються 
низькою продуктивністю 3-9 м3/год при зниженнях 30-45м, найбільша продуктивність 
окремих свердловин 20-35 м3/год при зниженнях до 25м. 

Водопостачання cмт. Борова базується на експлуатації свердловин, обладнаних на 
тріщинні води верхньої частини кристалічного фундаменту.  

Прогнозні ресурси підземних вод у межах Фастівського району становлять 41,9 тис. 
м3/добу. 

Території, що мають високий рівень залягання грунтових вод та заболоченості, 
знаходяться в заплаві річки Стугна.  На основній території грунтові води на глибині понад      
3 м.  

Заплавні території р. Стугна підтоплюються грунтовими водами. Загальна площа 
підтоплення складає біля 30,0 га. 

 
3.4.ІНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГІЧНІ УМОВИ ОСВОЄННЯ 

Поверхня території смт Борова представляє собою слабохвилясту рівнину з 
невеликими ухилами поверхні в сторону долини р. Стугна. Абсолютні відмітки коливаються 
від 195,0 м на південному сході до 148,8 м в долині р. Стугна.  

На більшій частині території ухили не перевищують 10%. По більш крутому правому 
берегу річки Стугни ухили досягають 20% і більше. Тут мають розвиток яри. 

Четвертинні відкладення представлені лесовидними суглинками та лесами, внаслідок 
чого існує ймовірність розвитку  просідання І та ІІ типів. 

Відповідно схеми інженерно-геологічного районування України селище Борова 
відноситься до території середньої складності будівельних умов освоєння. 

В сейсмічному відношенні (ДБН В.1.1 - 12/2006 «Будівництво в сейсмічних районах 
України») відповідно карти «А» для проектування та будівництва об’єктів і будівель 
масового громадського, промислового призначення, різних житлових об’єктів в міській та 
сільській місцевості територія міста відноситься до несейсмічної зони (5 балів). Згідно карт 
«В» для проектування та будівництва об’єктів і будівель підвищеного рівня відповідальності, 
що мають коефіцієнт надійності не менш 1,1 у відповідності з ГОСТ 27751-88, пошкодження 
або руйнування яких під впливом землетрусу може призвести до надзвичайних ситуацій 
регіонального рівня, територія міста відноситься до несейсмічної зони (5 балів) та «С» для 
особливо відповідальних об'єктів і споруд, що мають коефіцієнт надійності за 
відповідальністю не менш ніж 1,2 у відповідності з ГОСТ 27751-88, пошкодження або 
руйнування яких під впливом землетрусу може призвести до надзвичайних ситуацій 
державного рівня, території міста відноситься до сейсмічних зон (6 балів відповідно). 

Ґрунтові умови характеризуються І типом просідання з можливим проявом ІІ типу. 
За умов складності інженерно-будівельного освоєння виділяються: 

- території сприятливі для будівництва. Це ділянки зі спокійним рельєфом. Ґрунтові 
води залягають на глибині > 2,5 м. від поверхні. Ухили поверхні складають 0,5 - 8%. 
Літологія ґрунтів представлена суглинками, супісями.  

- території малосприятливі для будівництва. Представлені схилами долини, балок та 
локальними пониженнями. Ухили поверхні 8-15%. Ґрунтові води залягають на глибинах < 
2,5 м від поверхні. До того ж, рівень їх коливається в залежності від кількості атмосферних 
опадів та частоти паводків. Освоєння цих ділянок потребує додаткових капітальних затрат на 
інженерну підготовку території; 

- території несприятливі для будівництва. Представлені схиловими ділянками з 
крутизною >15%, а також із проявом заболоченості та зоною можливого паводкового 
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затоплення. На даній території присутні процеси яружної ерозії, техногенного порушення. 
Дані ділянки потребують невідкладного інженерного захисту. 

У проекті генерального плану фактор інженерно-будівельної оцінки визначає 
варіантну можливість територіального розвитку з урахуванням вартості будівельного 
освоєння території. 
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4. ЕКОЛОГО-МІСТОБУДІВНА ОЦІНКА 

Розділ розроблений відповідно до вимог ДБН Б. 2.4-2-94, ДБН 360-92**. При цьому 
використані дані районних та селищних служб та управлінь, результати натурного 
обстеження території. 

Графічне викладення матеріалу представлено на «Схемі планувальних обмежень», М 
1:5000. Санітарно-захисні зони підприємств і об’єктів наведені нормативні.  

На основі аналізу природної та техногенно-екологічної ситуації була складена схема 
планувальних обмежень, яка є основою для розроблення функціонально-планувальної 
структури території.  

Нижче наведені характеристики стану окремих складових навколишнього природного 
середовища, на основі аналізу яких виконано еколого-містобудівне обґрунтування 
перспективного розвитку території. 

 
4.1. ПОВІТРЯ 

За метеорологічними умовами смт. Борова відноситься до територій з помірним 
потенціалом забруднення атмосферного повітря та умовно сприятливими умовами 
розсіювання промислових викидів (районування України за потенціалом забруднення). 

Стан атмосферного повітря залежить від обсягів забруднюючих речовин стаціонарних 
та пересувних джерел забруднення. Головними стаціонарними джерелами забруднення 
атмосферного повітря на території смт. Борова є: ТОВ «Меркс Інтеріо» та Мотовилівський 
меблевий комбінат. 

Стаціонарні пости спостереження за станом забруднення атмосферного повітря в 
населеному пункті відсутні. 

Потенційними джерелами забруднення повітря є також комунальні очисні споруди. 
Головним забруднювачем повітряного басейну виступає транзитний автотранспорт. 

Найбільша інтенсивність руху відмічається по вулицях Пушкіна, Фастівській, Васильківській 
та Київській.  

Транзитний транспорт, який рухається по дорозі спричиняє шум, погіршує 
екологічний стан селища та навантажує магістральну мережу. За останні роки дана проблема 
навіть погіршилась, що визначається також технічним зносом рухомого складу техніки та 
сумнівною якістю пального. Серед забруднюючими речовин варто виділити окисли вуглецю, 
окисли азоту, легкі органічні сполуки, пил. Збільшення викидів забруднюючих речовин перш 
за все зумовлено збільшенням автотранспорту, погіршенням технічного стану 
автомобільного парку, незадовільною якістю палива, відставанням темпів розвитку вулично-
шляхової мережі, труднощами щодо контролю великої кількості автотранспорту як джерела 
забруднення атмосфери (приватний транспорт, транзит). Емпіричні рівні забруднення в 
межах зони впливу дороги – 50 метрів, становлять 0,2 ГДК і не перевищують нормативних 
величин. 

Проектне рішення враховує проблему забруднення повітря. Система організації 
дорожнього руху спрямована на її вирішення. При цьому фактор забруднення повітря 
знаходиться в постійно динамічному стані і залежить від багатьох складових.  

 
4.2. ВОДНИЙ БАСЕЙН 

Основним джерелом забруднення водних об’єктів на території смт. Борова є 
поверхневий стік, який формується на території приватного сектору, виробничих 
майданчиках комунальних та виробничих об’єктів.  

Забруднення поверхневих вод в першу чергу відбувається за рахунок обсягів скидів 
зливових вод, як організованих, так і по рельєфу місцевості. Все поверхневе забруднення 
зливається у водотоки за рахунок незадовільного стану утримання територій прибережних 
захисних смуг, а також в прилеглих місцях будинків садибної забудови. Прибережні захисні 
смуги на значних проміжках не визначені в натурі і використовуються для влаштування 
помийниць, гноярок, вбиралень, які є джерелами забруднення. 
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Центральною науково-дослідною лабораторією якості води та ґрунтів ІГіМ УААН 
проведено хімічні дослідження якості зразків води р. Стугна. За даними результатів аналізу 
проб, встановлено, що якість води у річці характеризується показниками, що у середньому 
відповідають рівню природного стану малих річок. У р. Стугна після скидання (недостатньо 
очищених) стічних вод відбувається значне збільшення забруднюючих речовин, сульфатів - 
у 40 разів, загального азоту – 30, хлоридів – 7, натрію – 12 разів. Хімічне споживання кисню 
збільшилось у 70 разів, що значно перевищує гранично допустиму концентрацію для водойм 
санітарно-побутового призначення. Відмічено також зростання вмісту заліза і хрому понад 
фоновий рівень, перевищуючи ГДК у 3та 1,5 рази відповідно. 

Результати аналізів води, відібраної нижче розташування основних забруднювачів, 
показують, що кількість хлоридів змінюється від 11 до 46 %-мекв. від суми аніонів; 
сульфатів від 6 до 33 %-мекв; гідрокарбонатів від 47 до 70%-мекв. Процент-еквівалентний 
вміст катіонів у воді коливається у широких межах: кальцій – 21-69, магній – 8-41, натрій (з 
калієм) –  14-70%-мекв. Відповідно до проведених аналізів, вода за аніонним складом 
відповідає переважно гідрокарбонатному, а в окремих випадках хлоридно-
гідрокарбонатному й сульфатно-гідрокарбонатному гідрохімічним типам. За катіонним 
складом вода у річці є досить різноманітною (магнієво-кальцієва, кальцієво-магнієва, 
кальцієва та натрієва), що є свідченням періодичного скидання у воду неочищених або 
недостатньо очищених стоків з підвищеним вмістом натрію, хлоридів, сульфатів. 

Показником органічного забруднення вод річки Стугна є підвищений вміст іонів 
амонію та нітратів. За ступенем мінералізації води річки відносяться до прісних. За 
величиною загальної жорсткості вода є переважно жорсткою (6,4-8,6 мекв/дм3). 

Згідно фондових матеріалів та досліджень проб води, які виконувалися інститутом 
«Укрдіпроводгосп», по мінералізації та рівнях концентрацій речовин, загальної жорсткості, а 
також по всім визначеним гідрохімічним і токсикологічним показникам вода з поверхневих 
водойм не може використовуватися з культурно-побутовою метою без додаткових заходів по 
покращенню санітарно-епідеміологічних умов.  

Водопостачання селища здійснюється за допомогою 5-ти комунальних свердловин 
бучацького водоносного горизонту. Перший пояс зон санітарної охорони джерел 
водопостачання становить 30 метрів. 

Відповідно до проектних рішень господарсько-питне водопостачання передбачається 
централізованим комунальним водопроводом, що має забезпечити надійний санітарний 
контроль за якістю, а також за раціональним використанням питної води.  

Селище Борова каналізоване частково. Стічні води частково від промислових 
підприємств, організацій і центральної частини селища скидаються у систему каналізації і 
перекачуються на очисні споруди проектною потужністю 0,4 тис. м3/добу, які розташовані у 
східній частині селища. Отже, очисні споруди здійснюють комплексну механічну та 
біологічну очистку промислових та господарсько-побутових стічних вод міста. Нормативна 
санітарно-захисна зона від очисних споруд складає 200 м. На даний час КОС знаходяться у 
аварійному стані. Частина садибної забудови не каналізована, мешканці користуються 
вигребами з послідуючим вивозом асенізаційними машинами та скидом на КОС селища. 

Необхідно відмітити, що сформована природна система водотоків виступає одним із 
головних факторів ландшафтно-естетичної оцінки території, що буде задіяна у планувально-
архітектурній організації території методом формування прибережних захисних смуг 
відповідно ст. 88 Водного кодексу України. 

  
4.3. СТАН ҐРУНТІВ 

Спеціальних робіт по геохімічній зйомці ґрунтів смт. Борова не виконувалось. 
Регулярного спостереження за санітарним станом ґрунтів не проводиться. 

Значний внесок у забруднення ґрунтового покриву припадає на зони (векторні) 
впливу діяльності автотранспорту, де фіксується перевищення ГДК по вмісту важких 
металів. Зони забруднення придорожніх територій магістрально-вуличної мережі - 19-45 
метрів.  
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Земельні ресурси зазнають негативного впливу від накопичень побутових відходів, 
значна частина яких могла б знайти застосування як вторинна сировина. На території 
населених пунктів Борівської селищної ради відсутні об’єкти по переробці та утилізації 
відходів виробництва. 

Тверді побутові відходи мешканці селища в основному утилізують на присадибних 
ділянках шляхом компостування та спалювання. Решта відходів, як побутового, так і 
будівельного сміття, скидається на необлаштоване сміттєзвалище. Технологія захоронення 
твердих побутових відходів на даному сміттєзвалищі не витримана, а також відсутні 
спостережні свердловини для контролю якості підземних вод. Санітарно-захисна зона 
сміттєзвалища становить 500 метрів. 

Отже, серйозною залишається проблема щодо санітарної очистки селища, яка 
потребує негайного вирішення у найближчі часи.  

Для вирішення питання поводження з твердими побутовими відходами в смт Борова 
необхідна розробка спеціалізованої схеми санітарного очищення з уточненням 
першочергових та перспективних заходів, поліпшення екологічного та санітарного стану 
території, скорочення об’ємів ТПВ, тощо.  

Окрім того, на території, що проектується, розміщене діюче кладовище, котре також є 
потенційним джерелом забруднення ґрунтів. Санітарно-захисна зона від території кладовища 
до житлових і громадських будівель повинна бути не меншою 300 м. При цьому, мають 
виконуватись вимоги ДСанПіН 2.2.2.028-99 «Гігієнічні вимоги щодо облаштування і 
утримання кладовищ в населених пунктах України». 

Варто зауважити, що забруднені ґрунти є вторинним джерелом забруднення 
підземних та поверхневих вод, а також атмосферного повітря через незадовільний стан 
покриття вулиць, недостатню кількість зелених насаджень. 

 
4.4. АКУСТИЧНИЙ РЕЖИМ 

Основним джерелом шуму є вулична мережа з інтенсивним рухом автотранспорту. 
Згідно з ДБН 360-92** (п. 7.32*) санітарні розриви від краю основної частини 

магістральних вулиць до лінії регулювання житлової забудови потрібно приймати не менше 
25-50 м. 

Проектне рішення дані обмеження враховує. Система організації руху та 
реконструкція вуличної мережі, з визначенням червоних ліній, спрямована на вирішення 
транспортної проблеми. 

У північній частині селища проходить залізниця. Шумове забруднення від залізниці 
має лінійно-векторне поширення і утворює зону акустичного дискомфорту з рівнями шуму, 
що перевищують 65 дБА, на відстані до 100 м від колій. Як планувальні обмеження в проекті 
прийнята нормативна санітарно-захисна зона 100 м (у відповідності з ДБН 360-92**, ДСП 
173-96). В даних межах доцільно формувати комунально-складські території, що одночасно 
будуть виконувати функцію шумозахисного екрану, та впроваджувати технологічні заходи 
щодо колійного господарства в межах селища. Окрім того необхідно створення 
шумозахисних екранів на ділянках безпосереднього примикання житлової забудови до 
залізничних колій. 

Решта джерел шумового забруднення, такі як промислові підприємства, 
трансформаторні підстанції мають локальний вплив, що, як правило, не виходить за межі 
санітарно-захисної або охоронної зони об`єктів.  

 
4.5. РАДІАЦІЙНИЙ ФОН 

Відповідно постанови КМУ № 106 від 23.07.1991 року і № 600 від 29.01.1994 року, 
територія, що проектується, не входить в перелік територій, забруднених в результаті аварії 
на ЧАЕС Рівні гама-фону становлять у середньому 12 мкР/год, щільність забруднення 
ґрунтів цезієм 137 складає менше 1 ки/км2.  

Дозиметричний паспорт населеного пункту не розроблявся. Природна радіоактивність 
не перевищує допустимі норми згідно БДУ – 91.  
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Виходу радону не зареєстровано. Система планувальних обмежень відсутня. 
 

4.6. ЕЛЕКТРОМАГНІТНЕ ЗАБРУДНЕННЯ 
Джерелом електромагнітного випромінювання на території населеного пункту є 

трансформаторна підстанція «Мотовилівка» напругою 35/27,5/10 кВ Згідно технічної 
характеристики, прояв даного фактора відбувається в межах технічного відводу території . 

В межах смт Борова сформовані коридори ЛЕП напругою 10 кВ із охоронною зоною 
10 м відповідно.  

Дані обмеження відносяться до постійного фактора присутності. Проектне рішення 
дану ситуацію враховує. 

 
4.7. ПРИРОДНО-ЛАНДШАФТНІ ФАКТОРИ 

Об’єкти природно-заповідного фонду у межах селища відсутні.  
Природоохоронні території представлені системою прибережних захисних смуг р. 

Стугна - 25 м; ставків площею водного дзеркала менше  3 га – 25 м і більше 3 га – 50 м. 
Господарське використання земель даної території регламентується дією Земельного 

та Водного кодексів України та Постановою КМУ №502 від 13. 05. 96 р.  
У прибережних захисних смугах уздовж річок, навколо водойм забороняється: 
- розорювання земель (крім підготовки ґрунту для залуження й залісення), а також 

садівництво та городництво; 
- зберігання та застосування пестицидів і добрив; 
- улаштування літніх таборів для худоби; 
- будівництво будь-яких споруд (крім гідротехнічних, гідрометричних та лінійних), у 

тому числі баз відпочинку, дач, гаражів та стоянок автомобілів; 
- улаштування звалиш сміття, гноєсховищ, накопичувачів рідких і твердих відходів 

виробництв, кладовищ, скотомогильників, полів фільтрації тощо; 
- миття та обслуговування транспортних засобів і техніки. 
Об’єкти, що знаходяться у прибережній захисній смузі, можуть експлуатуватись, 

якщо при цьому не порушується її режим. Не придатні для експлуатації споруди, а також ті, 
що не відповідають встановленим режимам господарювання, підлягають винесенню з 
прибережних захисних смуг. 

На даному етапі з урахуванням сучасних вимог землекористування необхідне 
розроблення технічної документації із землеустрою щодо встановлення (відновлення) меж 
прибережної захисної смуги р. Стугна та інших водних об’єктів в натурі (на місцевості) на 
території Борівської сільської ради спеціалізованими землевпорядними організаціями на 
існуючій кадастровій базі. 

Проектне рішення розглядає території прибережних захисних смуг, як складову 
екологічної мережі з перспективою їх упорядкування, озеленення та благоустрою. 

 
4.8 ПЛАНУВАЛЬНІ ОБМЕЖЕННЯ 

Система планувальних обмежень представлена головним чином СЗЗ від промислових 
підприємств і виробництв, сільськогосподарських об’єктів, об’єктів комунального 
призначення. Усі вони відносяться до ІІІ – V класу шкідливості, для яких нормативні СЗЗ 
становлять від 300 до 50 м.  
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Таблиця 4.1 
Нормативні санітарно-захісні зони діючих виробництв та інших об’єктів 

 

Об’єкти Нормативна СЗЗ, 
м Документ 

Промислові підприємства, склади і бази 
ТОВ «Меркс Інтеріо» 
(меблеве виробництво) 100 ДСП 173-96 (додаток №4) 

Мотовилівський меблевий 
комбінат 100 ДСП 173-96 (додаток №4) 

АЗС 50 ДСП 173-96 (п.5.32) 
Гаражі 50 ДБН 360-92** (табл. 7.5.) 
Складські території 50 ДСП 173-96 (додаток №6) 

Сільськогосподарські об’єкти 
Птахофабрика (на суміжній 
території) 300 ДСП 173-96 (додаток №5) 

Комунікаційні об’єкти 
ЛЕП (35 кВ – 15 м; 10 кВ – 
10 м ) - охоронна зона 15/10 ДБН 360-92** (табл. 8.5а*) 

ГРС (СЗЗ) 
 
ГРС (охоронна зона) 

300 
 

150 

ДСП 173-96 (додаток №4); 
Закон України «Про правовий режим 
земель охоронних зон об’єктів 
магістральних трубопроводів» № 
3041-VI від 17.11.2011 р. (ст.11). 

Магістральний газопровід 
(охоронна зона) 100/250 

Закон України «Про правовий режим 
земель охоронних зон об’єктів 
магістральних трубопроводів» № 
3041-VI від  17.11.2011 р. (ст. 11). 

Транспортні коридори 
Залізниця 100 ДБН 360-92**,п. 7.8. 
Під’їзні та пристанційні колії 50 - // - 

Об’єкти комунального призначення 

Кладовища (діючі) 300 ДСП 173-96 (додаток №4); 
ДСанПіН 2.2.2.028-99 

Каналізаційні очисні 
споруди 200 ДСП 173-96 (додаток №12) 

Сміттєзвалище 500 ДСП 173-96 (додаток №4) 
Природоохоронні об’єкти 

Прибережні захисні смуги 
водних об’єктів (пропозиції 
щодо встановлення) 

 
 

ВКУ (ст. № 88) та згідно 
містобудівної документації 

 
СЗЗ деяких підприємств та комунальних об’єктів не витримані й охоплюють житлову 

забудову. Отже, формування СЗЗ виробництв в умовах сьогодення це надзвичайно складне 
питання. У відповідності з ДСН 173-96 (п. 5.14) проекти організації СЗЗ слід розробляти в 
комплексі з проектом будівництва (реконструкції) підприємства з першочерговою 
реалізацією заходів передбачених в СЗЗ, тобто проблема організації СЗЗ є складовою 
виробничо-технологічного процесу самих підприємств. Враховуючи те, що в умовах 
сформованого населеного пункту витримати вимоги по територіальних розривах СЗЗ не 
завжди можливо, головне завдання підприємств, що їх створюють, полягає в упровадженні 
новітніх технологій з подальшим погодженням скорочення даних нормативів СЗЗ до 
мінімально-можливих розмірів. Головним механізмом реалізації даних вимог є законодавча 
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база по охороні довкілля через механізм приписів, штрафів, компенсаційно-соціальних 
виплат та закриття виробництв державними контролюючими органами.  

Планувальні обмеження природоохоронного значення представлені системою 
пропозицій по подальшому установленню прибережних захисних смуг, які становлять для 
р.Стугна – 25 м, а для ставків площею менше 3 га м і більше 3 га – 25– 50 м відповідно. 

Таким чином, система планувальних обмежень, що регламентує проектне рішення 
представлена СЗЗ ІІІ -V класу шкідливості, прибережними захисними смугами та системою 
зелених насаджень. Проектне рішення дані вимоги враховує. 

При прийнятті проектних рішень щодо функціонального використання території 
також враховуються охоронні зони комунікаційних об’єктів, інженерних мереж та споруд (як 
існуючих, так і проектних). 
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5. ХАРАКТЕРИСТИКА СУЧАСНОГО СТАНУ НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ 

5.1. НАСЕЛЕННЯ ТА ТРУДОВІ РЕСУРСИ 
Постійне населення селища міського типу Борова на початок 2014 року становило 

8126 особи, що складає 23,2% від чисельності населення Фастівського району Київської 
області. За цим показником Борова займає друге місце у районі і поступаєтьтя лише 
районному центру – м. Фістів. 

Таблиця 5.1 
Динаміка наявної чисельності населення у смт Борова 

 
осіб  

На початок року 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 
Загальна кількість 
постійного 
населення 

7464 7529 7644 7710 7812 7903 8126 

 
За останні шість років кількість народжуваних поступово зростала, а кількість 

померлих зменшувалася, проте природній приріст населення мав від’ємне значення. 
Натомість механічний приріст населення має позитивну тенденцію. Середній приріст 
населення за рахунок міграції за останні шість років склав 145 осіб на рік, що забезпечив 
стале зростання кількості населення селища. 

Таблиця 5.2 
Динаміка приросту населення смт Борова у 2008-2014 роках 

 
осіб 

За рік 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Загальний приріст (+) 
чи зменшення (-) +65 +115 +66 +102 +91 +223 

у тому числі:  

природний -68 -35 -82 -42 -33 -33 
механічний +133 +150 +148 +144 +124 +256 

 
Додатне сальдо міграції у працездатних вікових групах у минулі роки зумовили 

відносно високу частку населення Борової у працездатному віці. Загалом ця група населеня з 
2008 по 2013 роки збільшилася на 399 осіб і станом на початок 2014 р. становила 56,1% 
загальної чисельності населення селища.  

Таблиця 5.3 
Структура населення смт Борова за віковими групами 

 
на початок 2014 р. 

Вікові групи населення Чисельність населення 
осіб % 

Всього 8126 100,0 
молодше працездатного віку 1524 18,8 
у працездатному віці 4562 56,1 
старше працездатного віку 2040 25,1 
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З групи працездатного населення лише 13,7 % не зайняте у виробництві: 62 особи є 
студентами стаціонарної форми навчання, а 560 осіб зайняті у домашньому господарстві. 
Натомість у виробництві задіяні 420 осіб старше працездатного віку. 

Таким чином, трудові ресурси населення смт Борова, що станом на початок 2014 р. 
становили 4360 особи, формують особи працездатного населення у працездатному віці              
(90,4 %) та особи пенсійного віку, що працюють (9,6 %). 

 
Таблиця 5.4 

Баланс трудових ресурсів смт Борова 
 

на початок 2014 р. 

Групи економічно активного населення Чисельність населення 
осіб % 

А. Населення у працездатному віці 4562 100,0 
     у тому числі:   

• учні, які навчаються з відривом від 
виробництва 

62 
1,4 

• незайняте населення в працездатному віці 560 12,3 
• працездатне населення у працездатному віці 3940 86,4 

Б. Трудові ресурси 4360 100,0 
     у тому числі:   

• працездатне населення у працездатному віці 3940 90,4 
• особи пенсійного віку, що працюють 420 9,6 

 
Переважна більшість (близько 60 %) трудових ресурсів смт Борова зайнята на 

підприємствах і установах міста Києва, що формує стійку маятникову міграцію. 
 

5.2. ЖИТЛОВИЙ ФОНД 
Житловий фонд селища міського типу Борова, за даними Борівської селищної ради, 

станом на початок 2014 року становить 211 346 кв.м загальної площі.  
Переважна більшість (91,8%) населення селища проживає в садибних будинках (2552 

будинки), на які припадає 92,2% загальної площі житлового фонду. Решта населення 
проживає в багатоквартирних будинках (21 будинок, 313 квартир) та в трьох гуртожитках.  

На початок 2014 року забезпеченість житлом у розрахунку на одного мешканця в смт 
Борова складала: 

- у багатоквартирному житловому фонді - 23,43 кв.м загальної площі; 
- у садибному житловому фонді - 21,0 кв.м загальної площі. 

Показники розподілу існуючого житлового фонду за видами забудови та розселення 
населення наведені нижче в таблиці. 
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Таблиця 5.5 
Розподіл існуючого житлового фонду 

 

Тип житлового 
фонду 

Існуючий житловий фонд Загальна 
площа,  

кв.м 

Кількість 
населення, 

осіб будинків квартир 

Багатоквартирний від 
2 до 5 поверхів 21 313 15170 704 

Садибний 
одноквартирний 2552 3671 194854 9296 

Гуртожитки 3 69 1322 126 

Всього 2576 4053 211346 10126 

 
Загалом житловий фонд смт Борова характеризується задовільним технічним станом. 

За даними Борівської селищної ради застарілі та аварійні будинки віддсутні. 
Натомість протягом останніх років в смт Борова здійснюється активне житлове 

будівництво, в основному - індивідуальними забудовниками. За період з 2008 по 2013 рр. 
було введено в експлуатацію 73 738 кв. м загальної площі житла (табл. 5.6). 

У даний час на території селища у стані незавершеного будівництва перебувають 
один триповерховий житловий будинок на 30 квартир (вул.Миру,53б, приватна власність) та 
107 садибних житлових будинків (табл. 5.7 та 5.8) 

 
Таблиця 5.6 

Динаміка вводу житлового фонду 
 

 кв.м загальної площі 

Роки 

Обсяги введення в 
експлуатацію 

житлового фонду, 
всього 

у тому числі 

багато- 
квартиртирного  садибного  

2008 17 100  - 17100 
2009 19 600  - 19600 
2010 15 400  - 15400 
2011 10 970  - 10970 
2012 6 948  - 6948 
2013 3 720  - 3720 
 

Таблиця 5.7 
Незавершене багатоквартирне житлове будівництво 

 
№з/п Адреса Кількість поверхів Кількість квартир 

1 Вул. Миру, 53 б 3 30 
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Таблиця 5.8 
Незавершене садибне житлове будівництво 

 

№ 
п/п Місце розташування 

Кількість 
ділянок*, 

відведених під 
садибну 

забудову, 
всього, одиниць 

у тому числі 

ділянки, на яких 
розпочато 

будівництво 

ділянки, на яких 
не ведеться 
будівництво 

1 вул. Бойка 35 28 7 
2 вул. Польова 36 27 9 
3 вул. Крайового 35 24 11 
4 вул. Б.Хмельницького 6 4 2 
5 вул. Молодіжна 33 24 9 
 Разом 145 107 38 

  
*Орієнтовна площа земельної ділянки - 1000 кв. м 
 
Станом на початок 2014 р. в черзі на одержання житла перебувало 2543 особи, в тому 

числі на одержання квартири 194 особи (51 сім’я та 2 одинака) та одержання земельної 
ділянки під садибну забудову 2349 особи (783 сім’ї). 

Таблиця 5.9 
Черга на одержання житла 

 
на початок 2014 р. 

Кількість сімей та осіб, 
що перебувають у черзі 

на одержання житла 

у тому числі 

на одержання квартир 
на одержання земельних 

ділянок під садибну 
забудову 

сімей та 
одинаків осіб сімей та 

одинаків осіб сімей та 
одинаків осіб 

836 2543 53 194 783 2349 
 
Таким чином, у селищі зберігається потреба у збільшенні обсягів житлового фонду 

при зростанні загальної забезпеченості населення житловм. 
  

5.3. ГОСПОДАРСЬКИЙ КОМПЛЕКС 
Сільське, лісове та рибне господарство 
Основним сільськогосподарським підприємством смт Борова є державне 

підприємство дослідне господарство «Борівське» Інституту садівництва Національної 
академії аграрних наук України (ДП «ДГ «Борівське» ІС НААН»), кількість працівників 
якого становить 32 особи. 

Промисловість  
Промислові підприємства у селищі Борова представлені: 
Мотовилівською філією товариства з обмеженою відповідальністю «Меркс-Інтеріо» 

(вулиця Новоокзальна, 1), що спеціалізується на виготовленні кухонних, м’якіх меблів, 
меблів для дому та офісу тощо, де працює 135 осіб; 

Публічним акціонерним товариством «Мотовилівський меблевий комбінат» (вулиця 
Новоокзальна, 1), кількість працівників якого становить 17 осіб 

Оптова та роздрібна торгівля 
На території села функціонує Борівський торговий центр з ринковою формою торгівлі 

площею 1237 кв.м на 65 торгових місць та тридцять підприємств роздрібної торгівлі, понад 
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третини з яких (11 підприємств) розташовані у центрі селища. Крім цих підприємств у 
селищі функціонують 5 аптек.  

Загальна кількість зайнятих - 123 осіби. 
Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 
У селі знаходиться відділення поштового зв’язку Борова Центру поштового зв'язку № 

5 (вулиця Миру, 6), в якому працюють 9 осіб.  
Тимчасове розміщування й організація харчування 
Ця галузь у селищі представлена готельно-ресторанним комплексом «Вілла-Стугна» 

на 6 готельних номерів з рестораном на 75 посадочних місць (по вулиці Рози Люксембург, 
42), де працюють 15 осіб. 

Крім того, на території селища функціонує три підприємства громадського 
харчування: 

кафе-бар «Некст» на 25 місць по вулиці Франка, 2 б – 4 працюючих; 
бар ФОП Родіонова на 50 місць по вулиці Франка, 1 а – 4 працюючих; 
кафе підприємства споживчої кооперації «Славан» на 8 місць по вулиці Миру, 27 - 2 

працюючих. 
Фінансова та страхова діяльність 
У селі діє відділення ВАТ «Ощадбанк» (вулиця Миру, 16), в якому працюють 3 особи. 
Професійна, наукова та технічна діяльність 
На території селища функціонує ветеринарна лікарня (вулиця Вокзальна, 1 а), де 

працює 1 особа.  
Державне управління й оборона; обов’язкове соціальне страхування 
До цієї галузі належать органи місцевого самоврядування селища, в яких зайнято 73 

особи. 
Освіта 
Підприємства освіти представлені: 

- дошкільним навчальним закладом «Калинка» на 60 місць, що розташований по вулиці 
Гагаріна, 10 (26 працюючих),  

- дошкільним навчальним закладом № 2 на 75 місць, що розташований по вулиці Рози 
Люксембург, 26 а (22 працюючих), та  

- загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів на 1200 місць, що розташована по вулиці 
Миру, 36 (82 працюючих) та  

- загальноосвітньою школою І-ІІ ступенів на 220 місць, що розташована по вулиці 
Пушкіна, 68 (28 працюючих).  

Також у селищі функціонує школа мистецтв на 225 місць по вулиці Гагаріна, 10, де 
працюють 10 осіб.  

Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 
У селищі по вулиці Глібова,3 розташоване терапевтичне відділення №2 смт Борова 

Фастівської центральної районної лікарні на 40 ліжок та пункт постійного базування 
Фастівської філії екстреної допомоги на 1 автомобіль. Крім того по вулиці Театральна, 5 
розташована медамбулаторія загальної практики сімейної медицини, потужністю 97 
відвідувань у зміну та залізнична амбулаторія по вулиці Гагаріна, 1 потужністю 43 
відвідувань у зміну.  

Загальна кількість зайнятих у цій сфері складає 88 осіб .  
Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 
На території селища функціонує Борівський будинок культури на 300 місць (вулиця 

Франка, 3) де працює 8 осіб та дві бібліотеки Миру, 16 – для дорослих по вулиці на 32 тисяч 
одиниць зберігання (16 місць), де працюють 2 особи , для дітей на 14 тисяч одиниць 
зберігання, де працює 1 особа. 

Крім того, у селищі на базі Борівської загальноосвітньої школи працює музей «Історії 
закладів освіти селища Борова» експозиційною площею 279,6 кв.м, де розміщені 2175 
експонатів (без постіно працюючих). 
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Сезонні заклади розваг представлені літнім танцювальним майданчиком місткістю 
100 осіб, де працює 1 особа. 

Інші види економічної діяльності 
Інші види економічної діяльності представлені підприємствами послуг – Борівським 

комбінатом комунальних підприємств по вулиці Франка, 26 (31 працюючий), підприємством 
з надання ритуальних послуг (вулиця Франка, 24 – 1 працюючий), 4 перукарнями (18 
працюючих).  

У селищі по вулиці Миру, 1 а функціонує професійно-пожежний пост № 57 на 2 
пожені машини з кількістю працюючих 18 осіб, що обслуговує крім смт Борова, також села 
Червона Мотовилівка, Велика Мотовилівка, село Оленівка та Мотовилівська Слобідка.  

Загалом підприємства, що розташовані на території селища Борова забезпечують 
населення 762 місцями прикладання праці, розподіл яких за галузями економіки наведений у 
таблиці 5.10.  

Крім того, блицько 60 % працездатного населення у працездатному віці працюють за 
межами селища Борова, переважно на підприємствах міста Києва та міста Фастова. 

 
Таблиця 5.10 

Структура зайнятих смт Борова за галузями економіки 
 

на початок 2014 р. 
Види економічної діяльності  

Усього зайнято, осіб 762 
  
Сільське, лісове та рибне господарство 32 
Промисловість 152 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних 
засобів і мотоциклів 123 
Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська 
діяльність 9 
Тимчасове розміщування й організація харчування 33 
Інформація та телекомунікації 0 
Фінансова та страхова діяльність 3 
Операції з нерухомим майном 0 
Професійна, наукова та технічна діяльність 1 
Державне управління й оборона; обов’язкове соціальне 
страхування 73 
Освіта 168 
Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 88 
Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 12 
Інші види економічної діяльності 68 

 

5.4. ПІДПРИЄМСТВА ТА УСТАНОВИ ОБСЛУГОВУВАННЯ 
Соціальна інфраструктура селища міського типу Борова представлена основними 

підприємствами та установами обслуговування, передбаченими державними будівельними 
нормами ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 
поселень», що в цілому не забезпечують належного рівня надання соціально гарантованих 
послуг. 

Установи народної освіти  
У селищі працюють дві загальноосвітні школи, проектна потужність яких складає 

1420 місць, що повністю задовольняє фактичну потребу (в школах навчаються 873 учні) та 
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нормативну потребу для існуючої чисельності населення (909 місць), а також школа 
мистецтв на 225 місць.  

Натомість два існуючих дошкільних навчальних заклад є перевантаженими – наразі 
заклади, що розраховані на 135 місць, відвідують 193 дитини. Фактична потужність цих 
установ забезпечує лише 26 % нормативної потреби місць у дитячих дошкільних закладах. 

Установи охорони здоров’я та соціального забезпечення 
З об’єктів охорони здоров’я та надання соціальної допомоги в селищі розташовані 

терапевтичне відділення №2 Фастівської центральної районної лікарні на 40 ліжок та 
амбулаторія загальної практики сімейної медицини на 140 відвідувань у зміну, які 
забезпечують 57–58 % нормативної потреби. Крім того на території селища знаходиться 
пункт постійного базування Фастівської філії екстреної допомоги (один автомобіль) та п’ять 
аптек. 

Потреби в місцях у будинках-інтернатах для людей похилого віку задовольняється 
існуючими закладами районного значення. 

Фізкультурно-спортивні споруди 
Фізкультурно-спортивні споруди представлені двома стадіонами, що задовольняють 

нормативну потребу на 42 %, та одним спортивним залом загального користування на 30 кв. 
м підлоги, що задовольняють нормативну потребу лише на 3 %. У селищі відсутні 
передбачені державними будівельними нормами відкриті плоскі спортивні споруди в 
житлових кварталах та басейни загального користування. 

Установи культури та мистецтва, культові споруди 
У селищі функціонує Борівський будинок культури на 300 місць та дві бібліотеки - 

для дорослих та для дітей, - на 32 та 14 тисяч одиниць зберігання відповідно. Ці установи 
забезпечують нормативні потреби наявного населення у культурно-дозвільних комплексах 
на 21 % та у громадських бібліотеках на 65%. 

Крім того, у селищі працює музей «Історії закладів освіти селища Борова» 
експозиційною площею 279,6 кв.м, де розміщені 2175 експонатів. 

Сезонні заклади розваг представлені літнім танцювальним майданчиком місткістю 
100 осіб. 

Підприємства торгівлі, громадського харчування і побутового обслуговування 
Для селища характерний посередній рівень забезпеченості підприємствами торгівлі, 

громадського харчування і побутового обслуговування.  
Існуюча мережа магазинів забезпечує лише 57% потреб населення у торговельних 

площах. При цьому спостерігається нерівномірность у розташуванні магазинів по території 
селиша. Наднормативний рівень торговельних місць має лише Борівський торговий центр з 
ринковою формою торгівлі площею 1237 кв.м. 

Мережа об’єктів громадського харчування, що складається з ресторану та трьох кафе, 
задовольняє потреби населення на 45%.  

Увесь спектр підприємств побутового обслуговування у селищі представлений лише 4 
перукарнями. 

Кредитно-фінансові установи та підприємства зв’язку 
У селищі розташоване відділення зв’язку з відділенням ощадбанку, що на 100% 

задовольняє передбачені державними будівельними нормами потреби наявного населення. 
Установи житлово-комунального господарства  
На території селища розташований ряд установ житлово-комунального господарства: 

- професійно-пожежний пост № 57 на 2 пожені машини (нормативна потреба – 4 
машини); 

- підприємство з надання ритуальних послуг (нормативна потреба – 1 об’єкт); 
- кладовище традиційного захоронення площею 6,37 га (вільна площа – 0,9 га при 

нормативній потребі – 2,43 га). 
Таким чином, нормативним показникам в селищі міського типу Борова відповідає 

лише забезпеченість загальноосвітніми школами, позашкільними установами, ринковим 
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комплексом аптеками, відділенням зв’язку та відділенням ощадбанку, бюро похоронного 
обслуговування. 

Решта видів обслуговування не досягає нормативного показника забезпеченості. 
Існуюча забезпеченість населення дитячими дошкільними установами становить 26%, 
об’єктами охорони здоров’я - 43%, стадіонами - 50%, спортивними залами - 3%, клубними 
закладами - 16%, громадськими бібліотеками - 48%, магазинами - 43%, підприємствами 
громадського харчування - 33%, пожежними депо - 50%. 

Селище міського типу не забезпечене такими, передбаченими державними 
будівельними нормами, видами обслуговування як кінотеатри та відеозали, басейни 
загального користування, будинок-інтернат для престарілих, комунальні готелі, лазні та 
пральні. 

Крім того, розміщення окремих видів підприємств обслуговування в селищі (установи 
народної освіти та охорони здоров’я, підприємства торгівлі та громадського харчування) не 
дотримує вимог щодо радіусу обслуговування, що негативно позначається на якості послуг. 

Існуючий рівень забезпеченості наявного населення селища міського типу Борова 
основними підприємствами обслуговування відповідно до діючих нормативів ДБН 360-92** 
«Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень», наведений у табл. 
5.11. 
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Таблиця 5.11 
Забезпеченість населення смт Борова  

підприємствами та установами обслуговування 
 

№ 
з/п 

Найменування установ та 
підприємств 

обслуговування 

Одиниці 
виміру 

Нормативна 
потужність 

Фактична 
потужність 

Рівень 
забезпеченості, 

% 

1.Установи народної освіти 

1.1 Загальноосвітні школи місць 909 1420 156 

1.2 Дитячі дошкільні заклади місць 527 135 26 

2.Установи охорони здоров’я та соціального забезпечення 

2.1 
Терапевтичне відділення 
№2 Фастівської центральної 
районної лікарні 

ліжка 70 40 57 

2.2 Лікарська амбулаторія без 
стаціонару 

відвідуван
ь за зміну 243 140 58 

2.3 Аптека (категорія V) об’єктів 1 5 500 

3. Фізкультурно-спортивні споруди 

3.1 Стадіони га 7,1 3,0  

3.2 Спортивні зали загального 
користування 

м2  площі 
підлоги 992 30 3 

5.Установи  культури та мистецтва, культові споруди 

5.1 Культурно-дозвільний 
комплекс місць 1418 300 21 

5.2 Громадські бібліотеки тис. од. 
зберіган. 71 46 65 

5.3 Танцювальні майданчики місць 61 100 165 

6. Підприємства торгівлі, громадського харчування і побутового обслуговування 
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№ 
з/п 

Найменування установ та 
підприємств 

обслуговування 

Одиниці 
виміру 

Нормативна 
потужність 

Фактична 
потужність 

Рівень 
забезпеченості, 

% 

6.1 Магазини  м2 торгової 
площі 4405 2530 57 

6.2 Ринкові комплекси м2 торгової 
площі 405,04 1237 305 

6.3 Підприємства громадського 
харчування 

місць на 
1000 

жител/м2  
263 118 45 

6.4 Підприємства  побутового 
обслуговування 

робочих 
місць 10 10 100 

7. Кредитно-фінансові установи та підприємства зв’язку 

7.1 
Відділення в’язку з 
відділенням ощадбанку та 
АТС 

об'єктів 1 1 100 

7.2 Відділення банків операц. 
каса 1 1 100 

8.Установи житлово-комунального господарства 

8.1 Пожежне депо пожеж. 
автомоб. 4 2 50 

8.2 Бюро похоронного 
обслуговування об’єкт 1 2 200 

8.3 Кладовище традиційного 
захоронення га 2,43 0,27 11 
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5.5. ІСНУЮЧА ПЛАНУВАЛЬНА СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ЗОНУВАННЯ 
НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ 

 

5.5.1. ІСНУЮЧЕ ВИКОРИСТАННЯ ТЕРИТОРІЇ 
Площа селища міського типу Борова в існуючих межах за даними Фастівського 

районного управління земельних ресурсів становить 425,55 га.  
Переважну частину площі території селища (256,2871 га або 60,2 %) займає житлова 

забудова. В основному це садибна забудова (255,2871 га), що представлена 2532 ділянками з 
типовим розміром 10 соток. Решта території житлової забудови використовується під 
розміщення багатоквартирних будинків і гуртожитків (1,0 га) 

Територію громадської забудови, що становить 10,7350 га або 2,5 %, формують 
земельні ділянки адміністративного будинку селищної ради, закладів освіти (найбільший 
землекористувач цієї групи – 4,5 га), охорони здоров’я, спорту, культури, релігійні 
організації, а також підприємств торгівлі, громадського харчування та побутового 
обслуговування. 

Територія виробничої забудови селища (14,6586 га або 3,4 %) представлена 
земельними ділянками адміністративних та виробничих споруд ЗАТ «Мотовилівський 
меблевий комбінат» (13,7805), підстанцій Київобленерго та Київоблгаз, іншими 
промисловими обєктами. 

Комунальні території (2,5821 га або 0,6 %) включають земельні ділянки професійної 
пожежної частини №26 (0,2821 га) та очисних споруд (2,3 га). 

Територію транспортної інфраструктури, що становить 68,4378 га або 16,1 %, 
формують вулично-дорожня мережа населеного пункту (41,6522 га), розташовані в межах 
села автомобільні дороги місцевого значення (7,0856 га), смуга відведення Південно-Західної 
залізниці (17,6600 га) та земельна ділянка ретранслятора смт Борова (1,9300 га). 

Ландшафтно-рекреаційна територія (37,6374 га або 8,8 %) включає лісовкриті площі 
(2,2700 га), зелені насадження загального користування (16,7400 га) та інші озеленені і 
відкриті території (20,8974 га).  

Території водних поверхонь в існуючих межах селища складає 22,2000 га або 5,2 %. 
Сільськогосподарські угіддя, на які припадає 13,0120 га або 3,1 %, представлені 

ріллею (2,3820 га), що використовується ДП ДГ «Борівське», та сіножатями (6,8600 га) і 
пасовищами (3,7700 га) загального користування. 

Загалом структура використання території селища Борова є типовою для селища 
міського типу, що характеризується типовими за розміром невеликими (10 соток) 
присадибними ділянками, високою щільністю забудови і незначною часткою території 
селища, що використовується як сільськогосподарські угіддя. 

Такий інтенсивний тип землекористування визначає високу щільність населення, яка 
для Борової складає 23,8 осіб на один гектар. 

Структура використання території селища міського типу Борова в існуючих межах 
наведена у табл. 5.12. 
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Таблиця 5.12 
Структура використання території  

смт Борова в існуючих межах 
 

№ 
з/п Територія 

Площа 
га % 

1 Житлової забудови 256,29 60,2 
 з них   

1.1 садибної 255,29 60,0 
1.2 багатоквартирної 1,00 0,2 

2 Громадської забудови 10,74 2,5 

3 Виробничої забудови 14,66 3,4 

4 Комунальної забудови 2,58 0,6 

5 Транспортної інфраструктури 68,43 16,1 

 з них   

5.1 вулично-дорожньої мережі 41,65 9,8 

5.2 зовнішнього транспорту 24,75 5,8 

6 Ландшафтно-рекреаційної та озелененої 37,64 8,8 

 з них   

6.1 загального користування 16,74 3,9 

6.2 лісів 2,27 0,5 
6.3 інші озеленені та відкриті території 20,90 4,9 
7 Водних поверхонь 22,20 5,2 
8 Сільськогосподарських угідь 13,01 3,1 
 Територія в межах населеного пункту, всього: 425,55 100,0 
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5.5.2. ОБЄКТИ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

Згідно наукових досліджень ймовірні пам’ятки археології на території села можуть бути 
виявлені. На момент розробки Генерального плану смт Борова їх межі не визначені відповідно до 
чинного законодавства. Паспортизація пам’яток культурної спадщини та визначення їх меж 
покладається на державні органи охорони культурної спадщини. 

У майбутньому за умови розробки облікової документації на пам’ятки культурної 
спадщини відповідні зміни мають бути враховані у порядок землекористування. 

 
5.5.3.ПЛАНУВАЛЬНА СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ЗОНУВАННЯ 

Борова має нескладну планувальну структуру, яка формувалася під впливом рельєфу, 
зовнішніх транспортних та інженерних комунікацій, характеру промисловості, яка свого часу була 
розміщена в селищі, та інших антропогенних та природних факторів. Його територія розчленована 
великими промисловими підприємствами, системою магістральних вулиць, залізницею, яружною 
системою, водними поверхнями, водотоками, зеленими насадженнями. 

Селище має досить компактну структуру. 
Основними планувальними осями Борової є вулиці: Пушкіна, Миру, Фастівська, Франка і 

Київська. Характерною особливістю міста є концентрація на єдиному промислового майданчику 
основних промислових підприємств селища міського типу, які відділяють основну (північну) 
частину міста, де розміщується центр і основні житлові утворення, від його південної, мало 
забудованої частини. 
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6. ТРАНСПОРТ 

6.1. ІСНУЮЧИЙ СТАН 

6.1.1. ЗОВНІШНІЙ ТРАНСПОРТ 
 Зовнішні транспортні зв’язки смт Борова у напрямках Києва,Фастова та інших населених 

пунктів Фастівського району та Київської області здійснюються залізничним , автобусним та 
індивідуальним видами транспорту. 

 Через смт Борова проходить обласна дорога місцевого значення Фастів-Борова-а/д М-05 
(Київ-Одеса), яка має асфальтобетонне покриття з шириною проїзної частини – 6м, номер дороги 
0102403. 

 Пасажирські перевезення в межах селища здійснюються наступними приміськими 
автобусними маршрутами, які характеризуються такими показниками: 

Таблиця 6.1 
 

№ 
з/п 

Назва 
маршрутів 

Протяжність 
(км) 

Кількість 
відправлень за добу 

Тип рухомого 
складу 

1. Борова - Фастів 22 6 ПАЗ 
2. Борова - Оленівка 11 13 Богдан 
3. Борова–Ч.Мотовилівка 5 17 Богдан 
4. Борова - Київ 50 28 Мерседес-Бенс 

 
Маршрути проходять по наступним головним вулицям: 

- Борова – Фастів – вул. Франка, Миру, Пушкіна-Соборна; 
- Борова – Оленівка, Пушкіна – Соборна; 
- Борова – Ч.Мотовилівка – вул.Франка, Миру, Фастівська; 
- Борова – Київ – вул.Франка, Васильківська, Київська. 

Інтервали руху автобусів по вулицям смт Борова зараз становлять: 
- По вул. Пушкіна – 40-50 хв; 
- По вул. Фастівська – 50-55 хв; 
- По вул. Васильківська, Київська – 30-35 хв. 

 На лініях руху автобуса розташовано 19 зупинок, якими користуються мешканці Борової. 
 У дальньому та приміському сполученнях населення смт Борова користуються  
залізничними станціями «Фастів», «Мотовилівка» та пл. «Білки». За добу по ст. «Мотовилівка» 
відправляється в сторону Києва 21 електропоїзди, в сторону Фастова – 22 електропоїзди. Станції 
розташовані на території несеного пункту. 

Потужна залізнична двоколійна електрифікована лінія Київ-Фастів у повній мірі забезпечує 
потреби населеного пункту у пересуваннях дальнього та приміського напрямків. Існуюча 
автодорога місцевого значення Фастів-Борова- а\д М-05, яка забезпечує транспортні зв’язки в 
напрямках Києва, Фастова та інших населених пунктів, за технічним станом знаходиться на межі 
повного зносу. Міжселищні існуючі автобусні маршрути здійснюють надійні транспортні зв’язки 
у дальньому, приміському та внутриселищному сполученнях. На перспективу, у зв’язку з 
територіальним зростанням, виникає необхідність організації нового внутриселищного 
автобусного маршруту. 

 
6.1.2. ВУЛИЧНА МЕРЕЖА 

Вулична мережа смт Борова представлена головними та житловими вулицями, а також 
провулками і проїздами, До головних вулиць відносяться: Пушкіна, Фастівська, І.Франка, 
Васильківська, Київська,Миру.  

Нижче в таблиці надається інформація про технічний стан цієї мережі вулиць: 
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Таблиця 6.2 
 

№ 
з/п Назва вулиць Протяжність, км 

Ширина 
проїзної 

частини, м 

Матеріал покриття, км Категорія 
вулиць Асфальтобетон Брущатка Ґрунтове, 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1 Пр.Абрикосний 0,197    0,197  
2 вул.Б.Хмельницького 0,800    0,800  
3 вул.Буйко 0,322 4,7   0,322  
4 Вул.Сковороди 0,485 4 0,485    
5 Пров.Сковороди 0,285 5,4   0,285  
6 вул Вокзальна 0,826 3   0.826  
7 вул.Васильківська 1,565 6 0,750  0,815  
8 вул.Володарського 0,729 4,4   0,729  
9 Вул Ватутіна 0.350 3   0,350  
10 Вул. Гагаріна 0,434 3,4 0,334  0,100  
11 Вул. Глібова 0,347 4,3 0,347  0,515  
12 Вул. південна 0,515 4     
13 Вул. залізнична 1,722 3,3   1,722  
14 Вул. Бойко 0,951 3,2   0,951  
15 Вул. Зелена 0,220 3   0,220  
16 Вул.Театральна 0,593 6 0,393  0,200  
17 Вул Петрусенко 0,538 4   0,538  
18 Вул Котовського 0,650 4,7   0,650  
19 Вул 1-го Грудня 0,590 4,7   0,590  
20 пров. 1-ого Грудня 0,125 3   0,125  
21 вул Українська 0,592 3   0,592  
22 вул Калініна 0,792 3,6   0,792  
23 пров. Калініна 0,397 3   0,397  
24 вул Червоних Троянд 0,375 4,5   0,375  
25 вул М. Крюківської 0,380 6   0,380  
26 вул Червоний 0,300 3,5   0,300  
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1 2 3 4 5 6 7 8 
27 вул Кожедуба 0,343 4,5   0,343  
28 пров. Кузнечний 0,200 2,8   0,200  
29 вул Київська 0,773 6 0,773   головна 
30 вул Червоноармійська 0,400 3,2   0,400  
31 пров. Червоноармійський  0,330 3,2   0,330  
32 вул Лісна 0,363 3,3   0,363  
33 вул. Іванкова 0,822 4 0,822    
34 вул.Лугова 0,633 2,6   0,633  
35 пров. Миру 0,200 6 0,200    
36 пров.Лагерний 0,203 2,6   0,203  
37 вул.1-го Травня 0,711 3,4   0,711  
38 вул.8-го Березня 0,650 3  0,300 0,350  
39 вул.Матросова 0,416 4,3   0,416  
40 пров.Михайлівський 0,292 2,6   0,292  
41 вул.Михайлівський туп. 0,255 2,6   0,255  
42 вул.Ново-вокзальна 0,350 6   0,350  
43 вул.Фастівська 2,280 6 2,280   головна 
44 вул.Набережна 0,870 2,6   0,870  
45 вул.Ново-Фастівська 0,350 5   0,350  
46 вул.Островського 1,080 2,6   1,080  
47 пров.Островського 0,304 2,6   0,304  
48 вул.Жовтнева 0,445 3,8   0,445  
49 вул.Вишнева 0,262 4 0,262    
50 вул.Поповича 0,577 3   0,577  
51 вул.Пушкіна 1,660 6 1,660   головна 
52 вул.Польова 1,353 5 0,780  0,573  
53 вул.Пархоменко 0,585 3,3   0,585  
54 вул.Пролетарська 0,350 4   0,350  
55 пров.Піонерський 0,130 3   0,130  
56 вул.Рязанова 0,282 4   0,282  
57 вул.Р.Люксембург 0,495 4 0,495    
58 пров.Ставковий 0,105 2,6   0,105  
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1 2 3 4 5 6 7 8 
59 пров.Соколова 0,265 5,3   0,265  
60 пров.Свердлова 0,252 2,7   0,252  
61 вул.Соколова 1,149 4,4   1,149  
62 вул.Свердлова 0,425 4,3 0,050  0,375  
63 пров.Суворова 0,300 3   0,300  
64 вул.Суворова 0,423 4   0,423  
65 вул.Садова 0,230 4 0,230    
66 вул.Тітова 0,998 4,6   0,998  
67 вул.Фрунзе 0,420 4   0,420  
68 вул.Франка 0,463 4 0,463   головна 
69 вул.Чапаєва 0,420 5   0,420  
70 вул.Чехова 0,425 4   0,425  
71 вул.Шевченка 1,127 3,4   1,127  
72 вул.Сосюри 0,300 4,2   0,300  
73 пров.Червоний 0,300 4 0,300    
74 вул.Яблунева 0,300 5,2   0,300  
75 вул.О.Вишні 0,300 4,1   0,300  
76 вул.40-річчя Перемоги 0,350 3,6   0,350  
77 вул.Федороа 0,352 4,2   0,352  
78 вул.Молодіжна 0,360 4   0,360  
79 вул.Мічуріна 0,400 4   0,400  
80 вул.Крайового 0,650 4 0,050  0,600  
81 вул.Дружби 0,250 3   0,250  
82 пров.Ново-Фастівський 0,200 5   0,200  
83 вул.Миру 0,725 6 0,725   головна 
 Разом 44,183  11,399  32,008  
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На теперішній час орієнтовна кількість легкових індивідуальних автомобілів складає 
1350 одиниць, що відповідає рівню автомобілізації 166 одиниці на 1000 мешканців селища.  

Спосіб зберігання автомобілів: індивідуальні гаражі в приватному секторі, привітні 
гаражі та у дворах багатоповерхових будинків. 

Загальні висновки:  
1. Потужна залізнична лінія Київ-Фастів у повній мірі забезпечує потреби селища у 

пересуванні дальнього та приміського напрямків. 
2. Існуюча дорога місцевого зайченя Фастів-Борова-а/д м-05, яка забезпечує  

транспортні зв’язки в напрямах Києва, Фастова та інших населених пунктів, за технічним 
станом знаходиться на межі і повного зносу. 

3. Міжселищні існуючі автобусні маршрути здійснюють надійні транспортні зв’язки у 
дальньому, приміському та внутриселищному сполученнях. На перспективу у зв’язку з 
територіальним зростанням смт Борова виникає необхідність організації нового 
внутриселищного автобусного маршруту. 

4. Однією з головних проблем смт Борова є незадовільний технічний стан вуличної 
мережі. За даними Борівської селищної ради 73,7% вулиць (від загальної протяжності) не 
мають твердого покриття і тільки 26,3% - асфальтобетон та брущатка. Вся вулична мережа 
потребує проведення робіт по удосконаленню, будівництву та реконструкції дорожнього 
покриття. 

6.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 

6.2.1. ЗОВНІШНІЙ ТРАНСПОРТ 
 На розрахунковий строк мешканці смт Борова будуть користуватися залізничними 

станціями Фастів, Мотовилівка, Білки (станція Фасів у пересуваннях дальнього сполучення, 
Мотовилівка та Білки- приміського). Доставку пасажирів до цих станцій будуть виконувати 
автобусні маршрути Борова-Фастів, Борова-Оленівка, Борова- Ч. Мотовилівка, Борова-Київ, 
а також внутриселищний автобусний маршрут Південно-Західний район- центр-
ст.Мотовилівка. 

 У зв’язку з тим, що існуюча автодорога місцевого значення Фастів-Борова- 
автодорога М-05 за технічним станом знаходиться на межі повного зносу, передбачено 
проведення її реконструкції або повного капітального ремонту. Протяжність автодороги – 
16.6 км. 

 Реалізація цього заходу знаходиться у компетенції Фастівської районної ради. 
 

6.2.2. ВУЛИЧНА МЕРЕЖА 
 У зв’язку з територіальним розвитком смт Борова на розрахунковий строк за рахунок 

освоєння земель у південно-західному районі вулична мережа отримає свій значний 
розвиток. 

 Прийнята наступна структура вуличної мережі населеного пункту: 
- Головні вулиці: Соборна- Пушкіна (існуюча), протяжність 2,9 км, ширина проїзної 

частини 7-8м; Фастівська (існуюча), протяжність 2,4 км, ширина проїзної частини 7,8м; 
Київська-Васильківська-І.Франка (існуюча), протяжність 2,1 км, проїзна частина7,8м; пров. 
Миру(існуючий)-Васильківська(існуюча), протяжність 1,8 км, ширина проїзної частини 8м; 
Проектна 2 (південно-західний район), протяжність 1,6км, ширина проїзної частини 8м; 
загальна протяжність головних вулиць – 12,35км 

- Житлові вулиці та проїзди загальною протяжністю 54,15км, в тому числі 22,0 км 
нових, з них 18,85км у південно-західному районі, ширина проїзної частини 5-6 м. 

Загальна протяжність вуличної мережі – 66,5 км. 
Передбачено реконструкцію існуючих мостів: 

- По вул Р.Люксембург з розширенням проїзної частини до 8 метрів; 
- По вул. Новофастівська з розширенням проїзної частини до 8 метрів; 
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- Двох мостів по вул. Іванова з розширенням проїзної частини до 4 метрів; 
Будівництво мосту через р. Стугна у створі вул. Суворова за напрямком до вул. 
Васильківська. 
 Нижче в таблиці наведено перелік заходів по будівництву та реконструкції 
(капремонту) вуличної мережі на розрахунковий строк. 

Таблиця 6.3 
 

№ 
з/п Заходи Вимірник Кількість Вартість, 

млн.грн 
1 2 3 4 5 

1 
Будівництво твердого покриття 
(асфальтобетон) на існуючих ґрунтових 
дорогах 

км 32,8 525 

2 Реконструкція існуючих вулиць - 4,0 56 
3 Капремонт існуючих вулиць - 7,7 54 

4 

Будівництво нових вулиць:  
-на існуючій території - 3,15 60 
-на новій території у південно-західному 
районі - 18,85 356 

 Разом  66,5 1051 
 
 Вважаємо за доцільне, на наступних етапах проектування, розробити спеціальну 
програму по удосконаленню і відновленню вуличної мережі з докладною деталізацією 
процесу будівництва. 

 

6.2.3. ВНУТРИСЕЛИЩНИЙ ПАСАЖИРСЬКИЙ ТРАНСПОРТ 
 На розрахунковий строк пасажирські перевезення будуть реалізовуватися 
приміськими автобусними маршрутами Борова-Фастів, Борова-Оленівка, Борова-
Ч.Мотовилівка, Борова-Київ(ст. метро Видубичі). 
 Для покращення транспортного обслуговування мешканців північних районів смт 
Борова пропонується маршрут Борова-Оленівка продовжити по вул. Пушкіна до центра і 
залізничної станції Мотовилівка. 
 Для обслуговування нового південно- західного району передбачена організація 
нового внутриселищнного автобусного маршруту, який забезпечить зв'язок центру зї ст. 
Мотовилівка та іншими районами населеного пункту. Цей маршрут пройде по вулицях: 
Проектна1,2,5, Фастівська, пров. Миру, Васильківській. По вул Проектна 1,2,5 передбачено 
зустрічно- кільцевий рух. 

Відповідно ДБН360-92** по трасам автобусних маршрутів розміщені зупинки з 
перегонами 300-650м. 

Нижче у таблиці 6.4 приведені основні характеристики роботи автобусних маршрутів 
в межах населеного пункту. 
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Таблиця 6.4 
 

№ 
з/п Назва маршрутів 

Показники 
Протяжність 

по вісі 
вулиць в 

межах смт,км 

Кількість 
рухомого 
складу, 
одиниць 

Швидкість 
сполучення 

по смт, 
км\год 

Інтервал 
руху, хв 

Тип 
рухомого 

складу 

1 2 3 4 5 6 7 
1 Борова-Фастів 3,6 2 20 40 Богдан 
2 Борова-Оленівка 3,6 2 20 30 -\- 
3 Борова- 

Ч.Мотовилівка 2,9 2 20 25 -\- 

4 Борова- Київ 2,1 6 20 30 -\- 
5 Новий  маршрут в 

межах селища 6,6 4 20 8-20 -\- 

 
Зберігання і обслуговування рухомого складу автобусу (5 одиниць), які будуть 

працювати на внутриселищному маршруті (№ 5) можливо здійснювати на Боровському 
комбінаті комунальних підприємств. 
 Вартість придбання 5 автобусів для маршруту № 5 орієнтовно складає 800 тис. грн. 

 
 

6.2.4. ЛЕГКОВИЙ ТРАНСПОРТ 
  
 Легковий автотранспорт на кінець розрахункового строку кількість власних легкових 
автомобілів становить 3820 одиниць (при автомобілізації 280 машин на 1000 мешканців), На 
сьогодні постійним зберіганням забезпечено 1350 автомобілів (це кооперативні гаражі на 130 
місць, відкриті стоянки та садибна забудова). 
 Місцями постійного зберігання автомобілів необхідно забезпечити 4,374 тис 
мешканців багатоквартирної забудови, загальною місткістю 1225 од. 

Постійне зберігання автомобілів мешканців багатоквартирної забудови передбачено: 
-  на відкритих автомобільних стоянках постійного зберігання – 135 од, 
-  у нових малоповерхових гаражах – 920 од; - 
- 170 місць за рахунок доущільнення території забудови вже існуючих гаражів, у тому 

числі 130 од існуючих); 
 До кінця розрахункового строку передбачено будівництво нової АЗС на 2 колонки 
(розташована по вул. Проектна 1). 
 Нижче в таблицях 6.5,  6.6 виконано розрахунок необхідних територій під 
автостоянки тимчасового зберігання біля промислових підприємств та об’єктів культурно-
побутового обслуговування. 
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Таблиця 6.5 
 

№ 
з/п 

Назва підприємства Кількість 
працюючих 

осіб 

Необхідна 
кількість 

маш-місць 

Необхідна 
територія 

(АГ) 

Розташування 

1 2 3 4 5 6 
1 ПАТ«Мотовилівський» 13 2 50 В існуючій забудові 
2 ДПДГ «Борівське» 32 4 100 - 
3 ТОВ «Мерксінтеріо» 135 14 350 - 
4 ТОВ «Карат» 30 3 75 - 
5 Комунальні території 45 5 125 проектн.компл. 5 
6 Комунальні території 26 3 75 проектн.компл.6 
7 Виробнича забудова 49 5 125 проектн.компл.6 
8 Виробнича забудова 78 8 200 проектн.компл. 8 
10 Виробнича забудова 102 10 250 проектн.компл.9 
11 Виробнича забудова 226 23 575 проектн.компл. 11 

 
Таблиця 6.6 

 
№ 
з/п 

Найменування установ та 
підприємств обслуговування 

Одиниці 
виміру Показник Кількість 

маш-місць 
Необхідна 

територія, м2 

1 2 3 4 5 6 
1 Загальноосвітні школи викладачів 343 35 875 

3 
Терапевтичне відділення № 2 смт 
Борова Фастівської центральної 
районної лікарні 

ліжка 80 8 200 

4 Лікарська амбулаторія без 
стаціонару відвідувань 140 14 350 

5 Спортивні зали загального 
користування 

одночасних 
відвідувачів 40 5 125 

6 Басейни криті ті відкриті 
загального користування -\- 40 5 125 

7 Культурно-дозвільний комплекс -\- 45 16 400 
9 Танцювальні зали -\- 20 3 75 

10 Магазини м2 торгової 
площі 5052 50 1250 

11 Торгові комплекси -\- 1237 25 625 

12 Підприємства громадського 
харчування місць 302 24 600 

13 Підприємства побутового 
обслуговування 

Робочих 
місць 9 6 150 

14 Пожежне депо -\- 15 5 125 

15 Бюро похоронного 
обслуговування -\-  3 75 

16 Кладовище традиційного 
захоронення —  30 750 

19 Готель місць, 
персоналу 23 6 150 

20 Сільрада працюючих 17 10 250 
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7. ІНЖЕНЕРНА ПІДГОТОВКА ТА ЗАХИСТ ТЕРИТОРІЇ 

7.1. ГІДРОТЕХНІЧНІ ЗАХОДИ 
 

7.1.1 ІСНУЮЧИЙ СТАН 
На відстані 10-12 км від смт Борова бере свій початок річка Стугна, правобережна 

притока р. Дніпро, що протікає з півдня на північний схід. Річка тут ще відносно невелика та 
буває багатоводною лише в період проходження весняних повеней та літньо-осінніх 
паводків. 

Загальна протяжність річки 68 км, площа басейну 785 км2.  
Живлення річки змішане, переважає снігове.  
Заплава шириною до 150 м, низька, місцями поросла кущами та деревами, заболочена, 

торф’яниста, затоплюється під час паводків.  
На території селища річка зарегульована двома ставками.  
Річка та ставки мають незадовільний санітарний стан, зарослі вологолюбивою 

рослинністю, замулені. 
Ґрунтові води залягають на глибині від 1,3 м до 20 м. Території, що мають високий 

рівень залягання ґрунтових вод та заболоченості, знаходяться в заплаві річки Стугна. На 
основній території ґрунтові води на глибині понад 3 м.  

Поверхня землі представляє собою слабохвилясту рівнину з невеликими ухилами 
поверхні в сторону долини р. Стугна.  Абсолютні відмітки коливаються від 195,0 м на 
південному сході до 148,8 м в долині р. Стугна.  

На більшій частині території ухили не перевищують 10%. По більш крутому правому 
берегу річки Стугни ухили досягають 20% і більше. Тут мають розвиток яри. 

Четвертинні відкладення представлені лесовидними суглинками та лесами, внаслідок 
чого існує ймовірність розвитку  просідання І та ІІ типів. 

 
7.1.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 

Внаслідок обстеження території, аналізу природних умов, вивчення наявного 
картографічного і планового матеріалів, а також враховуючи архітектурно-планувальні 
рішення та перспективи розвитку міста визначився комплекс гідротехнічних заходів з 
інженерної підготовки та захисту території: 

- захист від підтоплення, ліквідація заболоченостей; 
- розчистка річки, благоустрій існуючих водойм; 
- протизсувні та протиерозійні заходи; 
- протипросадні заходи; 
- рекультивація порушених територій. 

7.2. ЗАХИСТ ВІД ПІДТОПЛЕННЯ, ЛІКВІДАЦІЯ ЗАБОЛОЧЕНОСТЕЙ 
Заплавні території р. Стугна підтоплюються ґрунтовими водами. Загальна площа 

підтоплення складає біля 30,0 га. Це в основному території зелених зон та садибної забудови.  
Для боротьби з високим рівнем ґрунтових вод рекомендується застосовувати, як 

спеціальні (влаштування дренажу), так і загального характеру (впорядкування поверхневого 
стоку, гідроізоляцію та ін.) заходи. 

Рекомендується провести зниження рівня ґрунтових вод на глибину не менше ніж на 
2,5 м на ділянках капітальної забудови та на глибину не менше 1,0 – для стадіонів, парків, 
скверів та інших зелених насаджень. 

Найбільш ефективним способом зниження рівня ґрунтових вод в даних умовах буде 
розчистка струмків, балок та влаштування дренажних каналів (по вул. Жовтнева в південній 
частині селища).  

Конструкція дренажу і місця скидання дренажу визначаються на подальших стадіях 
проектування.  
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Заболочені ділянки на території селища рекомендується ліквідувати, так як такі 
ділянки можуть бути осередками виплоду малярійного комара. Заболочені ділянки і 
мілководдя передбачається використовувати під організацію зеленої зони відпочинку. 

Для ліквідації осередку малярії проводяться інженерно-меліоративні заходи. 
Наявність, кількість та поширення осередку малярії визначають малярійну характеристику 
території.  

Комплекс протималярійних заходів включає: 
- вертикальне планування та організацію поверхневого стоку; 
- осушення заболочених територій та зниження рівня ґрунтової води; 
- пропуск малих водотоків в трубах; 
- засипку водойм, що не використовуються в містобудуванні; 
- регулювання стоку; 
- благоустрій берегів водойм. 

Ліквідацію заболочених ділянок намічається виконувати шляхом влаштування 
відкритої або закритої дренажної системи осушення і підсипки території. 

7.3. РОЗЧИСТКА РІЧКИ, БЛАГОУСТРІЙ ІСНУЮЧИХ ВОДОЙМ 
В межах смт Борова протікає річка Стугна, яка зарегульована рядом ставків. Площа 

Борівського ставка, що розташований в центрі селища, складає біля 10,0 га. 
На території селища є ряд водойм штучного походження (копанки), які 

використовуються для господарчих потреб та як протипожежні водойми.  
Живлення їх відбувається за рахунок ґрунтових вод та атмосферних опадів. 
Річка, ставки та інші водойми знаходяться в антисанітарному стані та потребують 

розчистки. Основною причиною замулення являється ерозія ґрунтів на прилеглих до водойм 
схилів.  

Для оздоровлення річки та водойм, для пропуску паводкових вод, створення 
необхідних глибин необхідно розчистити русла від мулу і болотної рослинності, на окремих 
ділянках від побутового та будівельного сміття. Заходи по розчистці рекомендується 
виконувати регулярно, так як русла поступово замулюються і заростають вологолюбивою 
рослинністю. В даних умовах періодичне спорожнення ставків з виконанням робіт по 
розчистці чаши необхідно проводити раз в 5 років. 

Вийнятий ґрунт при розчистці русел рекомендується розподілити по берегу так, щоб 
вздовж берега можна було розташувати посадку дерев та кущів. 

Днопоглиблення русел дозволить знизити рівень ґрунтових вод в заплавах, тому 
з’явиться можливість використовувати ці території для організації відпочинку населення.  

Крім того, рекомендується провести вертикальне планування на таких територіях для 
організованого скиду поверхневих вод. 

В прибережних територіях встановити санітарно-охоронні зони, благоустроїти їх, не 
допускати скидів побутового і промислового сміття і стоків в русла і на заплавні території 
річки та струмків. 

Передбачається виконати розчистку русла річки загальною протяжністю біля 2,2 км. 
Загальна площа водойм, де необхідно виконати заходи по благоустрою та розчистці, в межах 
смт складає 15 га. 

На правому березі Борівського ставу архітектурно-планувальними рішеннями 
передбачається благоустрій прибережної смуги з влаштуванням пляжу, шляхом підсипки 
піску, облаштування грибками, роздягальнями та іншим оснащенням. Це значно покращить 
естетичний вигляд середовища та створить додаткові місця для прогулянок та відпочинку.  
Загальна площа становитиме біля 1,55 га. 

Як згадувалось вище, річка Стугна зарегульована ставками. Одна гребля знаходиться 
в центральній частині селища, в створі вул. Садової. Загальна довжина греблі в водоспуском 
200 м.  Відмітка гребня – 153,4 м, НПГ – 151,8 м. Друга гребля знаходиться в південній 
частині селища в створі вул. Фастівської. Загальна довжина греблі з водоспуском  - 125 м. 
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Відмітка гребня – 156,2 м, НПГ – 154,5 м. Даним проектом передбачається виконати 
реконструкцію всіх існуючих гідротехнічних споруд. 

7.4. ПРОТИЗСУВНІ ТА ПРОТИЕРОЗІЙНІ ЗАХОДИ 
Територія селища переважно невеликими ухилами, що не перевищують 10%. Але в 

проектних межах є ряд ділянок, що мають значну крутизну та спостерігається розвиток ярів.  
Це дуже крутий висотою до 40 м правий берег річки Стугни,  місцями обривистий, 
підвержений ерозії. А також ділянка на південному заході, де спостерігається розвиток 
яружних процесів. Такі території є малосприятливими та несприятливими для забудови. 
Освоєння цих територій без попередніх заходів з інженерної підготовки неможливе. 

Архітектурно-планувальним рішеннями на правому березі р. Стугна передбачається 
влаштування паркової зони. Тут необхідно провести протизсувні та протиерозійні заходи, що 
включають в себе: упорядкування поверхневого стоку, перехват потоків ґрунтових вод, 
запобігання природному контрфорсу зсувного масиву від руйнування, підвищення стійкості 
схилу механічними і фізико-хімічними засобами зміна рельєфу схилу з метою підвищення 
стійкості та інші заходи.  

На цій території пропонується насамперед терасування схилів та будівництво 
підпірних стінок, а також обов’язкове упорядкування поверхневого стоку. 

Будівництво будівель і споруд капітального типу необхідно виконувати на палях, з 
боку схилів – з влаштуванням підпірних стінок та надійної гідроізоляції, а також застінного 
дренажу.  

З метою попередження росту яружно-балкової системи на території необхідно 
виконати ряд заходів по боротьбі з ерозією.   

Для попередження подальшого росту ерозійних процесів намічається комплекс 
заходів. Також, з метою попередження росту ярів намічається залісення території навколо 
крутих схилів шириною смуги 30 метрів, тобто створення прияружних лісосмуг, терасування 
схилів з посадкою деревно-кущової рослинності. Всі ці заходи одночасно виконують 
декілька функцій: 

- закріплення кореневої системи від розмиву і вітрової ерозії ґрунтів; 
- акумуляція і перерозподіл стоку; 
- утворення природних перепон водотокам. 

Для освоєння таких ділянок під забудову необхідно виконати ряд заходів, а саме: 
- схили терасувати з обов’язковим закріпленням відкосів посадкою деревно-кущової 

рослинності; 
- організоване відведення поверхневих вод; 
- забудову виконувати будівлями і спорудами з підвищеною міцністю і загальною 

просторовою жорсткістю, зі збільшенням їх податливості з допомогою гнучких або 
розрізних конструкцій, які забезпечать нормальну роботу будівель і споруд при деформаціях 
основ і фундаментів. 

В тих випадках, коли вершини ярів і балок розташовані в зоні намічаємої забудови чи 
будівництва автодоріг, їх рекомендується засипати. При цьому необхідно передбачити відвід 
поверхневих і підземних вод. Це здійснюється за допомогою влаштування дренажу і 
водостоків.  

Загальна площа територій, що потребують проведення протиерозійних та 
протизсувних заходів становить близько 45,0 га.  

7.5. ПРОТИПРОСІДНІ ЗАХОДИ 
Так як грунти на території селища представлені лесовидними суглинками та лесами, 

внаслідок чого існує ймовірність розвитку  просідання І та ІІ типів, то небхідно при 
будівництві вжити відповідні протипросідні заходи. 

Для підготовки основи під капітальну забудову необхідно виконати більш детальне 
інженерно-геологічне та інженерно-будівельне обстеження ділянок під будинки і споруди. 
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При замочуванні основи, складеної просідними ґрунтами, стійкість та експлуатаційна 
надійність споруд забезпечується водозахисними та конструктивними заходами, 
спрямованими на запобігання просідним властивостям ґрунтів: 

- в межах деформаційної зони чи її частини – улаштуванням ґрунтових подушок, 
витрамбовка котлованів; 

- при багатоповерховій забудові: 
- в межах всього просідного шару необхідно виконувати глибинне ущільнення 

ґрунтовими палями, що попередньо замочені в нижніх шарах просідних ґрунтів; 
- прорізкою просідних ґрунтів основи фундаментів із забивних, набивних та 

буронабивних паль, а також з використанням стовпів чи стрічки з ґрунтів, що закріпленні 
хімічним, термічним чи іншим способом, а також заглибленням фундаментів; 

- вертикальним плануванням ділянки забудови, якісним заповненням пазух котлованів 
та траншей, виключенням витоку води із водонесучих комунікацій на проектованій 
території; 

- підвищенням міцності і загальної просторової жорсткості споруд, збільшенням їх 
піддатливості за допомогою гнучких та розрізних конструкцій, з використанням методів, що 
забезпечують нормальну роботу обладнання при деформаціях основи. 

7.6. РЕКУЛЬТИВАЦІЯ ПОРУШЕНИХ ТЕРИТОРІЙ 
На території, що межує з селищем на південному заході, розташовано стихійне 

сміттєзвалище. Площа звалища становить близько 4,0 га.   
Заходи по відновленню порушених територій вибираються залежно від інженерно-

геологічних умов, виду використання і типів порушення (повне і часткове засипання 
глибоких ям і виробок, розрівнювання зритих місць, роботи по запобіганню подальшому 
руйнуванню порушених територій). 

Порушені території після комплексу відбудовних робіт використовуються для 
створення зон зелених насаджень загального та обмеженого користування, спеціального 
призначення; промислових зон і зон зовнішнього транспорту; житлових районів і 
мікрорайонів; зон водорегулюючих гідротехнічних споруд; рибо- і сільськогосподарських; 
водопостачання; комунально-складських зон.  

При освоєнні порушених територій у межах населеного пункту необхідно 
враховувати: 

- його планувальну структуру; 
- доступність центрів трудового, культурно-побутового і рекреаційного тяжіння; 
- планування та розвиток транспортних і інженерних комунікацій; 
- візуальне сприйняття порушених ділянок у міському середовищі (композиційна 

єдність міського та природного середовищ). 
Також необхідно враховувати розміри порушень поверхні, фізичні і біологічні 

властивості ґрунтів, можливість застосування тієї або іншої технології відновлення території. 
Особливістю рекультивації полігонів являється створення оптимальних санітарно-

гігієнічних умов для подальшого містобудівного використання і покращення інженерно-
геологічних характеристик основи під фундаменти. 

На даній території необхідно провести рекультивацію шляхом повної заміни відходів 
на міцний ґрунт та проведенням вертикального планування (при цьому враховуючи товщину 
шару мінералізації відходів, газовиділення). 

При проведенні рекультивації на всіх видах порушених територій необхідно 
проводити ретельне обстеження.  

Цей розділ розроблений у відповідності з ДБН 360-92** «Планування і забудова 
міських і сільських поселень», СНиП  2.06.15-85 «Инженерная защита территорий от 
затопления и подтопления» та СНиП 2.06.01-86 «Гидротехнические сооружения. Основные 
положения», Водним та Земельним Кодексами України на стадії схеми і підтверджує 
технічну можливість і економічну доцільність прийнятих технічних рішень, які підлягають 
уточненню на наступних стадіях проектування. 
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7.7. ВІДВЕДЕННЯ ДОЩОВИХ ТА ТАЛИХ ВОД 
Заходи з організації відведення дощових та талих вод розроблено з урахуванням 

планувальних рішень на топографічному матеріалі масштабу 1:5000 і виконано у 
відповідності з вимогами Водного кодексу, ДБН Б.1.1-15:2012, ДБН 360-92** та ДБН В.2.3-
5-2001. 

При опрацюванні "Схеми інженерної підготовки та захисту території" у частині 
засобів відведення дощових та талих вод були вирішені наступні основні питання: 

- способи та напрями відведення дощових і талих вод з території існуючої житлової 
забудови, вулиць, та територій, намічених під освоєння генеральним планом; 

- запобігання забруднення водних об’єктів шляхом влаштування очисних споруд перед 
випусками стоків дощової каналізації. 

З огляду на топографічні умови, значні перепади відміток існуючої поверхні 
землі,розчленованість території села річкою Стугна,неможливе влаштування єдиної 
централізованої системи водовідведення із влаштуванням централізованих очисних споруд 
дощової каналізації.  

Генеральним планом розроблено принципову схему організації поверхневого 
водовідведення та очищення дощових стоків, яка передбачає прокладання закритих мереж 
дощової каналізації із будівництвом очисних споруд. Окремі системи дощової каналізації 
охоплюють центральну частину села, вуличну мережу та проектні території. 

Відведення дощового стоку передбачено самопливною відкритою (по лотку проїзної 
частини) та закритою мережею дощової каналізації до очисних споруд. Проект передбачає 
улаштування очисних споруд закритого типу. Дощовий стік після очищення скидається у 
річку Стугна. 

Санітарно-захисна зона від очисних споруд – 20 м.  
Враховуючи рельєф місцевості села, планувальну структуру а також проектну 

вуличну мережу, проектом визначено 6 басейнів дощової каналізації. 
Таблиця 7.1 

Басейни дощового стоку і скиди після очисних споруд 
 

№ 
з/п Басейни Скид дощового стоку 

після очищення 
1 Басейн ОС – 1 вул. Жовтнева р. Стугна 
2 Басейн ОС – 2 вул. Чапаєва р. Стугна 
3 Басейн ОС – 3 вул.Островського   р. Стугна 
4 Басейн ОС – 4 вул. Набережна р. Стугна 
5 Басейн ОС – 5 вул. Васильківська – вул. Іванова р. Стугна 
6 Басейн ОС – 6 вул. Васильківська (межа села) р. Стугна 

 
Для забезпечення надійної роботи системи дощової каналізації проектом передбачено 

наступне будівництво: 
- закритої мережі дощової каналізації – 29,8 км; 
- очисних споруд – 6 об’єктів. 

Враховуючи дефіцит територіальних ресурсів у зв’язку з необхідністю влаштування 
комплексів очисних споруд на прибережних територіях, проектом передбачено будівництво 
очисних споруд, розроблених за індивідуальними проектами з впровадженням сучасних 
високоефективних технологій по очищенню стоків, що дозволить значно зменшити їх 
розміри та розміри санітарно-захисних зон. 
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На очисних спорудах дощової каналізації необхідно  передбачити повну очистку 
поверхневого стоку  відповідно з «Правилами охорони поверхневих вод від забруднення 
стічними водами».  

7.8. ВЕРТИКАЛЬНЕ ПЛАНУВАННЯ 
Схему вертикального планування розроблено згідно планувальних рішень на 

топографічному матеріалі масштабу 1:5000 і виконано у відповідності з ДБН 360-92** 
таДБН В.2.3-5-2001.  

При опрацюванні схеми були вирішені наступні основні питання: 
- раціональна організація рельєфу; 
- надання плавного профілю проїздам, що створює безпечні умови  руху транспорту та 

пішоходів; 
- встановлення проектних відміток на перетині осей проїзних частин вулиць та в 

характерних точках зміни рельєфу; 
- способи та напрями відведення дощових і талих вод. 

 Проектні відмітки відносяться до верху покриття проїздів. Ухили та відстані 
представлені у вигляді дробу: в чисельнику – ухил в проміле, в знаменнику – відстань  ухилу 
в метрах. 

Даний розділ підтверджує можливість здійснення планувального рішення проектної 
території, потребує уточнення і береться за основу на наступних стадіях проектування. 

 

 

49 
 



8. ІНЖЕНЕРНА ІНФРАСТРУКТУРА 

8.1. ВОДОПОСТАЧАННЯ 
 

8.1.1. ІСНУЮЧИЙ СТАН 
Джерелом водопостачання смт Борова є підземні води Дніпровсько-Донецького 

артезіанського басейну.  
Водопостачання селища здійснюється за допомогою 5-и комунальних свердловин 

бучакського горизонту.  Потужність свердловин становить від 10 до 27 м3/добу.  
Зі свердловин № 1,2 по вул. Нововокзальна, 2 вода подається до станції знезалізнення, 

потім у водонапірну вежу ємкістю 50 м3 і в розподільчу мережу.  
Зі свердловин № 3,4 по вул. Шевченка, 36 вода подається до станції знезалізнення, 

потім у водонапірну вежу ємкістю 60 м3 і в розподільчу мережу.  
Зі свердловини № 5 по вул. Пушкіна,68 вода подається у водонапірну вежу ємкістю 25 

м3 і далі у розподільчу мережу. На території школи по вул. Петрусенко розташовано 
пожежний резервуар ємкістю 40 м3.  

На території ДПДГ "Борівське" розташовано 3 свердловини (потужністю близько 
109,60 м3/добу) і дві водонапірні вежі ємкістю 20 м3 кожна, з яких вода частково подається у 
мережу селища. 

Перший пояс санітарної охорони свердловин забезпечено, існує огорожа. Встановлена 
виробнича потужність водопроводу складає 260 м3/добу. 

За 2013 рік по комунальному господарству піднято НС I підйому та подано 42,30 тис. 
м3. Відпущено води споживачам, усього 36,30 тис. м3, або 100,27 м3/добу, у тому числі: 
населенню – 28,30 тис. м3, або 77,54 м3/добу (78,0% від загального об’єму відпущеної води); 
підприємствам та установам – 14,00 тис. м3, або 38,36 м3/добу (22,0%).  

Загальна протяжність водоводів – 7,60 км, з них в незадовільному стані – 4,00 км 
(52,6%).  Вуличної водопровідної мережі - 6,50 км, у тому числі в незадовільному стані – 
3,80 км (58,4%). Внутрішньоквартальної та внутрішньодворової мережі – 4,00 км, з них в 
незадовільному стані – 1,00 км (25,0%). 

Частина мешканців садибної забудови користується водою з індивідуальних 
свердловин і шахтних колодязів. 

8.1.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 
Для вирішення схеми водопостачання виконано розрахунок об’ємів водоспоживання 

на розрахунковий період. Згідно з проектними рішеннями передбачається збільшення 
кількості мешканців за рахунок нового будівництва.  

Потреба у воді на госппитне водопостачання складе на розрахунковий період – 
2101,99 м3/макс.добу.  

Норми водоспоживання житлової садибної забудови прийнято згідно питомих 
нормативів водоспоживання на одного мешканця відповідно до ДБН Б.2.4-1-94 „Планування 
і забудова сільських поселень”. Прийняті нормативи та підсумки розрахунків наведено в 
таблиці. 

Господарсько-питне водопостачання передбачається централізованим комунальним 
водопроводом, що має забезпечити раціональне використання питної води і надійний 
санітарний контроль за її якістю.  

Для забезпечення сталого функціонування системи водопостачання необхідно 
побудувати нові свердловини, станції знезалізнення, магістральні мережі водопроводу. 

Водопровід - система другої категорії надійності подачі води, мережа - кільцева, 
протипожежна низького тиску. Елементи системи, що відносяться до протипожежного 
водопостачання, – першої категорії. Мережа кільцева, протипожежна низького тиску з 
встановленням пожежних гідрантів через 150 м один від одного, а також установкою 
арматури для аварійного відключення ділянок мережі.  
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Розрахункові витрати води на пожежогасіння – 216 м3 (чисельність населення 11675 
чол., витрати на зовнішнє пожежогасіння при однієї розрахункової пожежі - 15 л/с, 
внутрішнє - 2×2,5 л/с). Протипожежний запас намічається зберігати в резервуарах чистої 
води (водонапірних баштах). Також передбачається організація пірсів та розворотних 
майданчиків розміром 12×12 м для можливості забору води пожежними автомобілями з 
природних та штучних водоймищ (р. Стугна). 

Потреба у воді на поливання, миття територій та зрошення садиб складе 829,48 
м3/добу. На ці потреби передбачається використання ґрунтових вод. Використання води з 
комунального водопроводу на ці цілі допускається тільки для територій, до санітарного 
стану яких відносяться підвищені вимоги (дитячі установи, лікарні і т.п.).  

Основні заходи щодо удосконалення та розвитку системи водопостачання: 
- буріння двох свердловин з облаштуванням станції знезалізнення; 
- будівництво водонапірної вежі ємкістю 50 м3; 
- будівництво станції знезалізнення на свердловині № 5; 
- прокладка мереж водопостачання по території селища; 
- вдосконалення виробничої бази та економічних і правових засад функціонування 

водопровідно-каналізаційного господарства; 
- розробка спеціалізованої проектної документації на реконструкцію і розвиток системи 

водопостачання відповідно  до рішень генерального плану села щодо кількості та 
розміщення водокористувачів із метою визначення повного складу першочергових та 
перспективних заходів та економічного механізму реалізації цих заходів. 

 
8.2. ПОБУТОВА КАНАЛІЗАЦІЯ 

 
8.2.1 ІСНУЮЧИЙ СТАН 

Забудова смт Борова каналізована частково.  
Стічні води від території ПАТ "Мотовилівський меблевий комбінат", ДПДГ 

"Борівське" та центральної частини селища за допомогою самопливно-напірних 
каналізаційних трубопроводів подаються на каналізаційні очисні споруди селища.  

На території селища знаходяться дві каналізаційні насосні станції: КНС по вул. 
Васильківська проектної потужністю 200 м3/добу, КНС по вул. Р. Люксембург, 200 проектної 
потужністю 600 м3/добу.  

Каналізаційні очисні споруди розташовано у східний околиці селища. Встановлена 
пропускна спроможність очисних споруд 400 м3/добу, фактично працюють на 33%. Після 
повної біологічної очистки та знезараження, очищені стічні води скидаються по 
самопливному трубопроводу Ø300 довжиною близько 0,80 км у р. Стугна. Площа території 
очисних споруд 2,30 га. Санітарно-захисна зона – 200 м, не забезпечується. На даний час 
вони знаходяться у аварійному стані.  

За 2013 г. системою каналізації було відведено 47,80 тис.м3 стічних вод 
(130,96 м3/добу). Встановлена виробнича потужність системи каналізації – 0,40 тис.м3/добу.  

Одиночна протяжність головних колекторів 10,80 км, з них ветхих та аварійних 4,60 
км (42,6%). Вуличних мереж  7,50 км, з них амортизованих і аварійних 3,80 км (50,7%). 
Внутрішньоквартальних та внутрішньодворових мереж 1,20 км, з них амортизованих і 
аварійних 0,80 км (66,7%). 

Частина садибної забудови не каналізована, мешканці мешканці користуються 
вигребами з наступним вивозом асенізаційними машинами та скидом на КОС. 

8.2.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 
Для вирішення схеми водовідведення виконано розрахунок обсягів водоспоживання 

та водовідведення на розрахунковий період. Згідно з проектними рішеннями передбачається 
збільшення кількості мешканців за рахунок нового будівництва. 

Відповідно до розрахункового водоспоживання (таблиця ВК-1) об’єм побутових 
стічних вод на розрахунковий строк складе – 1965,25 тис. м3/добу. 
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Норми водоспоживання житлової садибної забудови прийнято згідно питомих 
нормативів водоспоживання на одного мешканця відповідно до ДБН Б.2.4-1-94 «Планування 
і забудова сільських поселень». 

Відведення стічних вод передбачається централізованою каналізацією по існуючої 
схемі, зі збільшенням пропускної спроможності міської каналізації до проектних об’ємів. 
Для чого необхідно розробити проект на збільшення очисних споруд каналізації та розвиток 
каналізаційних мереж.  

Для очищення розрахункового об’єму пропонується впровадження новітніх технології 
очистки стічних вод, при яких площа під них може бути зменшена в два й більше разів. 
Застосування таких заходів надасть можливість також зменшити санітарно-захисну зону, що 
визначається на наступній стадії проектування, відповідно до прийнятої схеми очистки та 
розрахунку. Площа очисних споруд на проектний період складе орієнтовно 3,7 га.   

Рекомендується застосування очисних споруд закритого типу на основі новітніх 
технологій: біосорбційно-фільтраційної очистки стічних вод (наприклад „БІОСОФ”), 
біоінженерних споруд, біотехнологій з використанням гідробіонтів, що розвиваються на 
волокнистих насадках („Потенціал”, „Біотал”). Очисні споруди мають забезпечити 
відновлення якості води, її природної структури та біологічної активності. Вибір технології, 
найбільш доцільної для умов смт Борова відноситься до стадії спеціалізованого проекту 
очисних споруд. 

Поліпшення роботи системи каналізації передбачається за рахунок реконструкції зі 
збільшенням пропускної потужності існуючих споруд (насосних станції, самопливних 
колекторів, напірних трубопроводів), будівництва нових каналізаційних насосних станції та 
прокладання нової самопливної та напірної мережі в районі існуючої та перспективної 
забудов. Неканалізована житлова забудова повинна бути обладнана водонепроникними 
вигребами з вивозом відходів асенізаційним транспортом на очисні споруди побутової 
каналізації. 

Основні заходи щодо організації водовідведення селища: 
- розробка проекту реконструкції очисних споруд з доведенням потужності до 

розрахункового об’єму;  
- облаштування місця для приймання рідких побутових відходів на території КОС; 
- реконструкція КНС; 
- будівництво самопливних та напірних мереж каналізації в районах існуючої та нової 

забудови; 
- заміна мереж водовідведення, що вийшли з ладу; 
- створення виробничої бази, економічних та правових засад функціонування 

водопровідно-каналізаційного господарства; 
- розробка спеціалізованої проектної документації на розвиток системи водовідведення 

з урахуванням рішень генерального плану селища щодо кількості та розміщення 
водокористувачів із метою визначення повного складу першочергових та перспективних 
заходів та економічного механізму реалізації цих заходів. 
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Таблиця 8.1 
Розрахунок об'ємів водоспоживання та водовідведення  

 

Примітка: Наведені показники підлягають уточненню при розробці галузевих схем 
водопостачання і каналізації з урахуванням закону України «Про питну воду та питне 
водопостачання (стаття 29) і постанову КМ України №1107 від 25.08.2004 р. «Про 
затвердження порядку розроблення та затвердження нормативів госппитного 
водопостачання».  

 

8.3. ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ 

8.3.1. ІСНУЮЧИЙ СТАН 
На теперішній час теплопостачання житлово-комунального сектору смт. Борова 

забезпечується автономними системами. 
У садибній забудові використовується індивідуальне теплове обладнання. 
Промислові підприємства користуються теплом власних котелень або котелень 

територіально суміжних підприємств. 
Основним паливом в теплогенеруючих установках є природний мережний газ. 

8.3.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 
Генеральним планом передбачається подальший розвиток житлово-комунального 

сектору. Виходячи з перспективи розвитку сельбищної території смт Борова, 
теплопостачання нового багатоквартирного житлового фонду, закладів та підприємств 
обслуговування передбачається через модульні котельні або через системи поквартирного 
опалення. 

Теплопостачання садибної житлової забудови вирішується і надалі індивідуальними 
теплоустановками. 

Розрахункові витрати теплоти на опалення, вентиляцію, гаряче водопостачання 
житлово-комунального сектора визначені згідно даних щодо динаміки розвитку житлового 

№ 
з/п Найменування споживачів Один. 

вимір. Кількість Норма, 
л/добу 

Об’єм, 
м3/добу 

 Водоспоживання     
1 Житловий фонд      

1.1 Забудова будинками, обладнаними 
внутрішніми водопроводом та 
каналізацією з ванними і 
місцевими водонагрівачами                              

осіб 10882 160 1741,12 

1.2 Водопостачання від водорозбірних 
колонок  осіб 732 50 36,60 

 Разом    1777,72 
2 Невраховані   10% 177,77 
3 Промпідприємства     146,50 
4 Поливання-миття територій осіб 11614 32 371,65 
5 Зрошення садиб  осіб 7170 60 430,20 
 Водоспоживання:     
 - вода питної якості    2101,99 
 - технічна вода     801,85 
 Водовідведення:    1990,14 
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фонду та розселення населення у відповідності до вимог нормативних документів: ДБН 
В.2.5-39:2008 “Теплові мережі” і ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія”. 

Витрати теплоти по промислових підприємствах визначені за даними фактичного 
паливоспоживання із урахуванням перспективи їх розвитку та наведені в цілому по селищу. 

За результатами розрахунків, орієнтовні величини необхідного теплового потоку 
багатоквартирного житлового фонду, закладів і підприємств обслуговування в проектних 
межах смт. Борова, за умови 100% покриття потреб теплоспоживання на кінець реалізації 
обсягів будівництва розрахункового періоду, наведені в таблиці. 

Таблиця 8.2 
Орієнтовні величини необхідного теплового потоку багатоквартирного житлового 

фонду, закладів і підприємств обслуговування 
 

№ 
з/п Споживачі 

Тепловий потік, МВт (розрахунковий період) 

Опалення, 
вентиляція 

Гаряче 
водопостачання Всього 

1 

Багатоквартирний житловий фонд, 
заклади та підприємства 
обслуговування в проектних межах 
смт. Борова, всього 

17,20 1,24 18,44 

2 те ж по ділянках нової забудови 
всього, у тому числі: 13,55 1,82 15,37 

  багатоквартирна забудова: 8,51 1,50 10,01 
  № ІІ 0,33 0,06 0,39 
  № ІІІ 0,99 0,17 1,16 
  № ІV 1,58 0,28 1,86 
  № V 1,44 0,25 1,69 
  № VI 0,37 0,07 0,44 
 № VIІ 0,98 0,17 1,15 
 № ХІІІ 1,00 0,18 1,18 
 №ХІХ 0,45 0,08 0,53 
  № XХ 0,45 0,08 0,53 
 №XХVI 0,92 0,16 1,08 
  садибна забудова 5,04 0,32 5,36 
3 Промислові підприємства ~0,49  
  Разом 18,93  

 
Для об’єктів, в яких неприпустимо перерву в подачі теплоти (лікарні, готелі, дитячі 

установи цілодобового функціонування, тощо), відповідно до вимог ДБН В.2.5-39:2008 
(п.4.1.1, 7.5.2, 7.5.3), необхідно передбачити наявність місцевого резервного джерела 
теплопостачання. 

З метою покращення екологічного стану довкілля, економії паливно-енергетичних 
ресурсів, подальшого підвищення коефіцієнту ефективності перетворення енергії, у тому 
числі за рахунок відмови від будівництва зовнішніх теплових мереж, додаткових інженерних 
споруд і пристроїв, для теплопостачання об’єктів одно- та багатоквартирного нового 
житлового фонду і громадського будівництва пропонується застосування теплових 
установок сучасного типу (теплогідромеханічні генератори, теплові насоси та інші). Для 
теплонасосних установок (ТНУ) джерелом низькопотенційного тепла можливе використання 
систем утилізації тепла на очисних спорудах каналізації, використання тепла ґрунтів, 
водоймищ. Покриття теплових навантажень (у повному обсязі, або частково – на гаряче 
водопостачання), пропонується через комплексне застосування ТНУ з когенераційними 
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установками, геліосистемами. Автономність запропонованого обладнання враховує 
поетапність введення в експлуатацію об’єктів будівництва.  

Згідно з Розпорядженням КМ України № 502-р від 28.09.06 р. та № 159-р від 
11.02.09р., через техніко-економічні розрахунки пропонується проведення робіт у напрямку 
впровадження заходів з переобладнання об’єктів теплогенеруючими установками на 
електриці. Реалізація цього питання вимагає у більшості випадків виконання комплексу робіт 
з модернізації електромереж, спрямованого на збільшення їх пропускної спроможності. 
Застосування комбінованого теплогенеруючого обладнання з використанням електрики у 
періоді “нічного” тарифу і природного газу є пріоритетним, в першу чергу, для об’єктів 
бюджетної та соціальної сфери.  

Вибір варіанту системи теплопостачання об’єкту, кількість джерел теплопостачання, 
місця їх розміщення, вибір основного обладнання конкретизуються на подальших етапах 
проектування за техніко-економічними розрахунками та обґрунтуваннями, з урахуванням 
відповідних технічних умов  енергопостачальних компаній та інвестиційних пропозицій. 

8.4. ГАЗОПОСТАЧАННЯ 

8.4.1. ІСНУЮЧИЙ СТАН 
 Генеральним планом передбачається подальший розвиток житлово-комунального 
сектору. Виходячи з перспективи розвитку сельбищної території смт. Борова, 
теплопостачання нового багатоквартирного житлового фонду, закладів та підприємств 
обслуговування передбачається через модульні котельні або через системи поквартирного 
опалення. 
 Теплопостачання садибної житлової забудови вирішується і надалі індивідуальними 
теплоустановками. 
 Розрахункові витрати теплоти на опалення, вентиляцію, гаряче водопостачання 
житлово-комунального сектора визначені згідно даних щодо динаміки розвитку житлового 
фонду та розселення населення у відповідності до вимог нормативних документів: ДБН 
В.2.5-39:2008 “Теплові мережі” і ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія”. 
 Витрати теплоти по промислових підприємствах визначені за даними фактичного 
паливоспоживання із урахуванням перспективи їх розвитку та наведені в цілому по селищу. 
 За результатами розрахунків, орієнтовні величини необхідного теплового потоку 
багатоквартирного житлового фонду, закладів і підприємств обслуговування в проектних 
межах смт. Борова, за умови 100% покриття потреб теплоспоживання на кінець реалізації 
обсягів будівництва розрахункового періоду, наведені в таблиці. 
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Таблиця 8.3 
Річні витрати природного газу  

 

№ 
з/п Споживачі 

Тепловий потік, МВт (розрахунковий період) 

Опалення, 
вентиляція 

Гаряче 
водопостачання Всього 

1 

Багатоквартирний житловий фонд, 
заклади та підприємтва 
обслуговування в проектних межах 
смт. Борова, всього 

17,20 1,24 18,44 

2 те ж по ділянках нової забудови 
всього, у тому числі: 13,55 1,82 15,37 

  багатоквартирна забудова: 8,51 1,50 10,01 
  № ІІ 0,33 0,06 0,39 
  № ІІІ 0,99 0,17 1,16 
  № ІV 1,58 0,28 1,86 
  № V 1,44 0,25 1,69 
  № VI 0,37 0,07 0,44 
 № VIІ 0,98 0,17 1,15 
 № ХІІІ 1,00 0,18 1,18 
 №ХІХ 0,45 0,08 0,53 
  № XХ 0,45 0,08 0,53 
 №XХVI 0,92 0,16 1,08 
  садибна забудова 5,04 0,32 5,36 
3 Промислові підприємства ~0,49  
  Разом 18,93  

   
Для об’єктів, в яких неприпустимо перерву в подачі теплоти (лікарні, готелі, дитячі 

установи цілодобового функціонування, тощо), відповідно до вимог ДБН В.2.5-39:2008 
(п.4.1.1, 7.5.2, 7.5.3), необхідно передбачити наявність місцевого резервного джерела 
теплопостачання. 
 З метою покращення екологічного стану довкілля, економії паливно-енергетичних 
ресурсів, подальшого підвищення коефіцієнту ефективності перетворення енергії, у тому 
числі за рахунок відмови від будівництва зовнішніх теплових мереж, додаткових інженерних 
споруд і пристроїв, для теплопостачання об’єктів одно- та багатоквартирного нового 
житлового фонду і громадського будівництва пропонується застосування теплових 
установок сучасного типу (теплогідромеханічні генератори, теплові насоси та інші). Для 
теплонасосних установок (ТНУ) джерелом низькопотенційного тепла можливе використання 
систем утилізації тепла на очисних спорудах каналізації, використання тепла ґрунтів, 
водоймищ. Покриття теплових навантажень (у повному обсязі, або частково – на гаряче 
водопостачання), пропонується через комплексне застосування ТНУ з когенераційними 
установками, геліосистемами. Автономність запропонованого обладнання враховує 
поетапність введення в експлуатацію об’єктів будівництва. 
 Згідно з Розпорядженням КМ України № 502-р від 28.09.06 р. та № 159-р від 
11.02.09р., через техніко-економічні розрахунки пропонується проведення робіт у напрямку 
впровадження заходів з переобладнання об’єктів теплогенеруючими установками на 
електриці. Реалізація цього питання вимагає у більшості випадків виконання комплексу робіт 
з модернізації електромереж, спрямованого на збільшення їх пропускної спроможності. 
Застосування комбінованого теплогенеруючого обладнання з використанням електрики у 
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періоді “нічного” тарифу і природного газу є пріоритетним, в першу чергу, для об’єктів 
бюджетної та соціальної сфери.  
 Вибір варіанту системи теплопостачання об’єкту, кількість джерел теплопостачання, 
місця їх розміщення, вибір основного обладнання конкретизуються на подальших етапах 
проектування за техніко-економічними розрахунками та обґрунтуваннями, з урахуванням 
відповідних технічних умов  енергопостачальних компаній та інвестиційних пропозицій. 

8.4.2. ПРОЕКТНІ РІШЕННЯ 
Подальший розвиток системи газопостачання смт. Борова намічається з урахуванням 

нових споживачів, місць розміщення майданчиків нового житлового будівництва. 
На базі мережного природного газу розглядається забезпечення таких категорій 

споживачів: 
- житлові будинки – для приготування їжі та, частково, гарячого водопостачання; 
- джерела теплопостачання – як паливо; 
- промислові та інші підприємства – для технологічних потреб. 

Норми питомих витрат природного газу для господарсько-побутових потреб прийнято 
відповідно до ДБН В.2.5-20-2001 “Газопостачання” при наявності в квартирі: 

- багатоквартирної житлової забудови – газової плити та центрального гарячого 
водопостачання; 

- садибної забудови – газової плити та газового водонагрівача. 
Приготування їжі в лікувально-оздоровчих закладах, дитячих дошкільних закладах та 

школах, підприємствах громадського харчування передбачається на базі використання 
електрики. 

Витрати природного газу по промислових підприємствах визначено за даними 
розміру фактичного паливоспоживання, з урахуванням перспективного розвитку і наведено в 
цілому по підприємствах. 

Результати розрахунків річних витрат природного газу за умови 100%-ої 
забезпеченості споживачів, визначених у межах проекту, наведено в таблиці. 
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Таблиця 8.4 
Річні витрати природного газу  

за умови 100%-ої забезпеченості споживачів 
 

№ з/п Споживачі 

Річні витрати природного газу на кінець 
розрахункового періоду, млн.м³/рік 
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В
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1 

Житловий фонд, заклади та 
підприємства 
обслуговування в 
проектних межах смт. 
Борова, всього 2,19 9,57 10,44 22,20 

2 
Те ж по ділянках нової 
забудови всього, у тому 
числі: 1,42 6,29 8,18 15,89 

  № І 0,01 0,02 0,01 0,04 
  № ІІ 0,04 0,15 0,28 0,47 
  № ІІІ 0,05 - 0,64 0,69 
  № ІV 0,17 0,59 1,28 2,04 
  № V 0,18 0,68 1,23 2,08 
  № VI 0,31 1,78 1,03 3,12 
  № VIІ 0,04 - 0,63 0,67 
 № VIІІ 0,05 0,37 0,16 0,58 
 № X 0,13 0,61 0,28 1,02 
  № XII 0,05 0,30 0,13 0,48 
  № ХIII 0,15 0,61 0,92 1,68 
  № XIV 0,02 0,16 0,07 0,25 
  № XV 0,02 0,14 0,06 0,22 
 № XVI 0,03 0,25 0,11 0,39 
 № XVII 0,05 0,38 0,16 0,59 
 № XIX 0,02 - 0,29 0,31 
 № XX 0,02 - 0,29 0,31 
 № XXI 0,03 0,20 0,09 0,32 
 № XXVI 0,04 - 0,59 0,63 
 № XXXI 0,01 0,05 0,02 0,08 
  Промислові підприємства ~0,25  
  Разом 22,45  

 
Виходячи з розміру паливного еквіваленту природного газу Е=1,16, прийнятого у 

даному проекті за вихідний (основний) вид палива, маса умовного палива всього по селищу 
на розрахунковий період складе близько 26,04 тис.т у.п. 
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Перспективний розвиток газифікації смт. Борова з урахуванням газопостачання 
споживачів по ділянках розміщення багатоквартирної і садибної забудови передбачається 
шляхом подальшої розбудови системи розподільчих газопроводів високого і низького тисків, 
будівництва нових ГРП, ШРП. Для розвитку системи газопостачання селища проектом 
пропонується будівництво 2 ГРП (ШРП). 

Даним проектом рекомендовано проведення коригування існуючої схеми 
газопостачання селища у відповідності до нових навантажень та пропозиціями забезпечення 
стабільності експлуатації Схеми в цілому. При цьому, за основу коригування Схеми слід 
брати принципи економної, ефективної і безпечної подачі та споживання природного газу, а 
також заходи, спрямовані на скорочення його витрат на одиницю виробленої теплоти та 
продукції, на впровадження нових технологій, які дозволяють заміну природного газу, у т.ч. 
на інші види палива – відходи сировини, біогаз та інші. Кількість проектних ГРП, ШРП та 
місця їх розташування, трасу проектних розподільчих газопроводів високого та середнього 
тиску з урахуванням реконструкції окремих ділянок мереж із збільшенням їх пропускної 
здатності і виносом з під плям нової забудови, уточнюються на наступних стадіях 
проектування за відповідними гідравлічними розрахунками, із залученням спеціалізованих 
проектних організацій. 

 
8.5. ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

На теперішній час електропостачання cмт Борова здійснюється від підстанцій 
35/27,5/10кВ „Мотовилівка”, на якій встановлені трансформатори потужністю 6,3МВА та 
4,0МВА. ПС „Мотовилівка” повітряними лініями електропередачі 35кВ з’єднана з ПС 
110/35/10кВ „Зоря” та ПС 35/10кВ „Плесецька”. 

Розподіл електроенергії в межах смт Борова здійснюється по мережам 10кВ та 0,4кВ, 
які виконані повітряними лініями, через трансформаторні підстанції ТП-10/0,4кВ. На 
території села розташовано 22-і трансформаторні підстанції 10/0,4кВ, 4-и з яких потребують 
заміни трансформаторів. 

Для вирішення схеми електропостачання виконано розрахунок електричних 
навантажень. 

Господарсько-побутові та комунальні навантаження підраховано за укрупненими 
показниками споживання електроенергії за рік на одну людину згідно норм ДБН 360-92** 
“Містобудування. Планування і забудова міських та сільських поселень”. При цьому 
прийняті нормативи враховують електроспоживання житловими будинками, громадськими 
закладами, підприємствами побутового призначення, вуличним освітленням, 
теплопостачанням, водопостачанням, каналізацією, тощо. 

Електричне навантаження споживачів виробничої сфери підраховано за 
укрупненими показниками споживання електроенергії за рік одним робітником. 

Прийняті нормативи та підсумки розрахунків наведено в таблицях. 
Таблиця 8.5 

Підрахунок електричних навантажень господарсько-побутових та комунальних 
споживачів 

 
 

№ 
з/п 

 
Найменування 

споживачів 
 

 
Кількість 
населення, 

чол. 

Питома 
норма, 

кВтгодин 
на 1 чол. 

за рік 

Річне 
споживання 

ел.енергії, 
млн.кВт 

годин 

Кількість 
годин 

використ. 
макс. 

навантаж. 

Загальне 
наванта-
ження, 

тис. кВт 

 в цілому по населеному пункту: 
1. Багатоквартирна 

забудова   4374 1600 6,99 5100 1,37 

2. Блокована забудова 2286 950 2,17 4100 0,53 
3. Садибна забудова 4884 950 4,64 4100 1,13 
4. Гуртожитки   70 1600 0,11 5100 0,02 
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№ 
з/п 

 
Найменування 

споживачів 
 

 
Кількість 
населення, 

чол. 

Питома 
норма, 

кВтгодин 
на 1 чол. 

за рік 

Річне 
споживання 

ел.енергії, 
млн.кВт 

годин 

Кількість 
годин 

використ. 
макс. 

навантаж. 

Загальне 
наванта-
ження, 

тис. кВт 

 Разом  11614  13,91  3,05 
 в тому числі по містобудівним комплексам: 

1. 1 м/к: 
- садибна забудова 10 950 0,01 4100 0,01 

2. 2 м/к, в т.ч.: 
- блокована забудова 

- багатоквартирна 
забудова   

254 
101 

 
153 

 
950 

 
1600 

0,34 
0,10 

 
0,24 

 
4100 

 
5100 

0,07 
0,02 

 
0,05 

3. 3 м/к: 
- багатоквартирна 

забудова   461 1600 0,74 5100 0,15 
4. 4 м/к, в т.ч.: 

- блокована забудова 
- багатоквартирна 

забудова   

1127 
394 

 
733 

 
950 

 
1600 

1,54 
0,37 

 
1,17 

 
4100 

 
5100 

0,32 
0,09 

 
0,23 

5. 6 м/к, в т.ч.: 
- блокована забудова 

- багатоквартирна 
забудова   

1359 
1186 

 
173 

 
950 

 
1600 

1,41 
1,13 

 
0,28 

 
4100 

 
5100 

0,32 
0,27 

 
0,05 

6. 7 м/к: 
- багатоквартирна 

забудова   454 1600 0,73 5100 0,14 
7. 10 м/к: 

- багатоквартирна 
забудова   527 1600 0,84 5100 0,17 

8. 12 м/к: 
- блокована забудова 196 950 0,19 4100 0,05 

9. 13 м/к, в т.ч.: 
- блокована забудова 

- багатоквартирна 
забудова   

882 
409 

 
473 

 
950 

 
1600 

1,15 
0,39 

 
0,76 

 
4100 

 
5100 

0,25 
0,10 

 
0,15 

10. 14 м/к: 
- садибна забудова 82 950 0,08 4100 0,02 

11. 15 м/к: 
- садибна забудова 73 950 0,07 4100 0,02 

12. 16 м/к: 
- садибна забудова 127 950 0,12 4100 0,03 

13. 17 м/к: 
- садибна забудова 194 950 0,18 4100 0,05 

14. 19 м/к: 
- багатоквартирна 

забудова   207 1600 0,33 5100 0,07 
15. 20 м/к: 

- багатоквартирна 
забудова   207 1600 0,33 5100 0,07 

16. 21 м/к: 
- садибна забудова 105 950 0,10 4100 0,02 
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№ 
з/п 

 
Найменування 

споживачів 
 

 
Кількість 
населення, 

чол. 

Питома 
норма, 

кВтгодин 
на 1 чол. 

за рік 

Річне 
споживання 

ел.енергії, 
млн.кВт 

годин 

Кількість 
годин 

використ. 
макс. 

навантаж. 

Загальне 
наванта-
ження, 

тис. кВт 

17. 26 м/к: 
- багатоквартирна 

забудова   427 1600 0,68 5100 0,13 
18. 31 м/к: 

- садибна забудова 24 950 0,02 4100 0,01 
 Разом 6714  8,86  1,9 

 

Таблиця 8.6 

Підрахунок електричних навантажень виробничої сфери  

 
№ 
п/п 

 
Найменування  
галузей  
промисловості 
 

 
Кількість 

працюючих 
чол. 

Питома  
норма тис. 
кВтгодин 
на 1 чол. 

за рік 

Річне 
споживан. 
ел.енергії, 
млн.кВт 

годин 

Кількість 
годин 

використ. 
макс. 

навантаж. 

Загальне 
наванта-
ження, 

тис. кВт 

1. Сільське господарство 32 5,0 0,16 3000 0,05 
2. Виробництво меблів 135 18,0 2,43 4800 0,51 
3. Легка 275 14,0 3,85 4500 0,86 
4. Машинобудування 180 24,0 4,32 4400 0,98 

5. Інше (комунальні 
території) 124 16,0 1,98 3500 0,57 

 Разом 746  12,74  2,97 
 

Виходячи з розрахунків та враховуючи місцеві умови смт Борова, в проекті 
пропонується: 

1. Існуюча схема зовнішнього електропостачання смт Борова на розрахунковий 
етап може залишитись без змін.  

2. Враховуючи розвиток смт. Борова та прилеглих населених пунктів, 
першочергово пропонується на ПС 35/27,5/10кВ „Мотовилівка” замінити другий 
трансформатор потужністю 4,0 МВА на трансформатор потужністю 6,3 МВА. В подальшому 
для покриття перспективних навантажень необхідно провести реконструкцію ПС 
„Мотовилівка” зі збільшенням потужності трансформаторів до 2х10 МВА та, при 
необхідності, реконструювати живлячі ЛЕП 35кВ для збільшення їх пропускної здатності. 

3. Розподіл електроенергії між споживачами передбачено по мережах напругою 
10-0,4кВ. 

4. Для електропостачання нових ділянок забудови збудувати необхідну кількість 
трансформаторних підстанцій 10/0,4кВ (ТП-10/0,4кВ), електричних мереж 10кВ, 0,4кВ та 
зовнішнього освітлення. Кількість, місця розміщення ТП-10/0,4кВ та траси ЛЕП 
вирішуються на подальших стадіях проектування відповідно до технічних умов 
енергопостачальної організації. 

5. На протязі всього розрахункового етапу проводити заміну зношеного та 
морально застарілого обладнання, впроваджувати енергозберігаюче обладнання та 
технології. 
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9. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ 

9.1. ЧИННИКИ, ЩО ВИЗНАЧАЮТЬ ПЕРСПЕКТИВНИЙ РОЗВИТОК 
Розвиток селища міського типу Борова визначає низка внутрішніх і зовнішніх 

чинників, що сприяють чи, навпаки, стримують цей розвиток на перспективу. 
До внутрішніх чинників, що сприяють перспективному розвитку селища слід 

віднести: 
- достатній потенціал трудових ресурсів; 
- наявність у селищі місць прикладання праці, зорієнтованих на кваліфіковані кадри; 
- присутність на території селища залізничної станції, здатної приймати та розподіляти 

достатньо великі за обсягами вантажопотоки; 
- розвиненість (порівняно з іншими населеними пунктами району) соціальної сфери; 
- мальовничий природний ландшафт з виразним рельєфом, лісами та водними 

просторами. 
До внутрішніх чинників, що ускладнюють перспективний розвиток селища слід 

віднести: 
- обмеженість території, сприятливої для житлово-громадського будівництва; 
- складність реструктуризації існуючого землекористування внаслідок високо щільної 

забудови; 
- віялоподібний характер розміщення житлової забудови селища, що ускладнює 

організацію обслуговування населення та інженерне облаштування території. 
До зовнішніх чинників, що сприяють перспективному розвитку селища належать: 

- розташування селища поблизу районного центру та відносно незначна віддаленість 
його від столиці при наявності надійного пасажирського залізничного сполучення; 

- економічні та трудові зв’язки селища з підприємствами та установами столиці; 
- можливість територіального розвитку за рахунок прилеглих сільськогосподарських 

угідь, ґрунти яких не належать до особо цінних. 
До зовнішніх чинників, що ускладнюють перспективний розвиток селища міського 

типу Борова належать: 
- віддаленість від основних автомобільних магістральних шляхів сполучення; 
- обмеженість територіального розвитку селища в північно-західному напрямку смугою 

відведення магістральної залізниці, у північно-східному та східному напрямку - землями 
держлісгоспу та адміністративною межею Фастівського району. 

Урахування цих чинників визначило: 
- пріоритетність створення нових місць прикладання праці в межах селища у 

вторинному та третинному секторах економіки; 
- переважну роль механічного приросту у позитивній динаміці чисельності населення 

селища; 
- територіальний розвиток селища у південно-західному та південно-східному 

напрямках; 
- розміщення основних обсягів нового житлового будівництва та об’єктів соціальної 

інфраструктури на вільних від забудови територіях. 

9.2. ПРОГНОЗ ЧИСЕЛЬНОСТІ НАСЕЛЕННЯ ТА ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ 
На розрахунковий період очікується позитивна динаміка зростання чисельності 

населення селища міського типу Борова, зумовлена в основному механічним приростом 
завдяки розширенню території житлової забудови селища. 

Загалом чисельність постійного населення селища на кінець розрахункового періоду 
зросте майже на 43% і становитиме, як очікується, 11,6 тис. осіб (табл. 9.1). 
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Таблиця 9.1 

Динаміка перспективної чисельності населення у смт Борова 
 

На початок року 2014 2019 2024 2029 2034 

Загальна кількість 
постійного населення, осіб 

8126 8976 9826 10676 11614 

Темпи приросту 
чисельності населення до 
2014 року, % 

 10,5 20,9 31,4 42,9 

Темпи приросту 
чисельності населення до 
попереднього року, % 

 10,5 9,5 8,7 8,8 

 

За прогнозом демографічної ситуації у Київський області в цілому та Фастівському 
районі зокрема кількість народжуваних у період з 2014 року до 2034 року коливатиметься в 
діапазоні від 7 до 15 осіб на 1000 мешканців, кількість померлих коливатиметься у такому ж 
діапазоні, що визначатиме нульовий природний приріст чисельності населення (табл. 9.2).  

 
Таблиця 9.2 

Динаміка природного руху населення смт Борова у 2014-2034 роках 
осіб 

За період 2014 - 2018 2019 - 2023 2024 - 2029 2029 - 2033 

Загальний приріст (+) чи 
зменшення (-) + 6 + 2 - 2 - 6 

у тому числі: 

народжених 304 301 299 298 

померлих 298 299 301 304 

 

Натомість механічний приріст населення в цей період матиме позитивну тенденцію. 
Очікується, що кількість прибулих буде перевищувати кількість вибулих майже у 20 разів 
(табл. 9.3). 

63 
 



Таблиця 9.3 
Динаміка механічного руху населення смт Борова у 2014-2034 роках 

 
осіб 

За період 2014 - 2018 2019 - 2023 2024 - 2029 2029 - 2033 
Загальний приріст (+) чи 
зменшення (-) + 844 + 848 + 852 + 944 

у тому числі: 
прибулих 890 894 900 992 
вибулих 46 46 48 48 

 
Прогнозується, що в загальній кількості прибулих будуть переважати (понад 60 %) 

особи у працездатних вікових групах, що забезпечить підтримання стабільно високої частки 
населення Борової у працездатному віці на перспективу. Протягом розрахункового строку 
частка цієї вікової групи населення зменшиться лише на  
3,4 %  (з 56,1 % у 2014 році до 52,7 % у 2034 році). 

Одночасно тенденцію зменшення питомої ваги у загальній чисельності населення 
буде мати вікова група молодше працездатного віку (з 18,8 % до 11,6 %) та тенденцію 
збільшення питомої ваги групи населення старше працездатного віку (з 25,1 % до 35,7 %), 
що відповідає загальному прогнозу демографічної ситуації в регіоні. 

Таблиця 9.4 

Динаміка структури населення смт Борова за віковими групами 
 

На початок року 
Одиниці 

виміру 
2014 2019 2024 2029 2034 

Загальна кількість 
постійного населення 

осіб 8126 8976 9826 10676 11614 

% 100 100 100 100 100 
у тому числі 

молодше 
працездатного віку 

осіб 1524 1452 1400 1363 1346 
% 18,8 16,2 14,3 12,8 11,6 

у працездатному віці 
осіб 4562 5033 5434 5778 6124 
% 56,1 56,1 55,3 54,1 52,7 

старше працездатного 
віку 

осіб 2040 2491 2991 3535 4144 
% 25,1 27,7 30,4 33,1 35,7 

 

Абсолютне зростання чисельності населення у працездатному віці (з 4562 осіб у 2014 
році до 6124 осіб у 2034 році) матиме позитивний вплив на баланс трудових ресурсів селища 
Борова. 

 

9.3. ЖИТЛОВЕ БУДІВНИЦТВО 
Житлове будівництво в розрахунковий період спрямоване на покращення житлових 

умов мешканців селища та створення нових районів компактного проживання 
перспективного населення. Загалом передбачено зведення 210,99 тис. кв. м житла. 
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Житлове будівництво буде здійснюватися в основному за рахунок містобудівного 
освоєння прилеглих до селища вільних від забудови територій на північному заході та 
північному сході. На цих територіях передбачено будівництво 198,73 тис. кв. м житла або 
94,2 % загального обсягу житлового будівництва. Решту обсягів житлового будівництва 
(12,26 тис. кв. м або 5,8 %) передбачено розмістити на трьох ділянках в межах існуючої 
забудови за рахунок реструктуризації землекористування (табл. 9.5). 

Таблиця 9.5 
Обсяги перспективного житлового будівництва 

 
Райони розміщення житлового 

будівництва 
Обсяг житлового будівництва 

м2 загальної площі % 
Загальний обсяг 210 990  100 

У тому числі 
в межах існуючої забудови 
з них 12 261 5,8 

містобудівний комплекс 19 5 591 2,7 
містобудівний комплекс 20 5 587 2,6 
містобудівний комплекс 31 1 083 0,5 
на вільних від забудови територій 
з них 198 729 94,2 

містобудівні комплекси 1-17 182 443 86,5 
містобудівні комплекси 21,26 162 85 7,7 

 

Основу житлового будівництва, що спрямоване на раціональне використання 
території, будуть складати 4-х поверхові багатоквартирні будинки (102,98 тис. кв. м або 48,8 
%) та блокована забудова (80,02 тис. кв. м або 37,9 %). На садибну забудову буде припадати 
лише 27,99 тис. кв. м або 13,3 % обсягів житлового будівництва 

Обсяги житлового будівництва, передбачені проектом, дозволять збільшити загальну 
площу житлового фонду селища Борова до 422 336 кв. м, тобто майже в 2 рази проти 
існуючої загальної площі, і, тим самим забезпечити не тільки зростання чисельності 
населення селища, а й поліпшення його середньої житлової забезпеченості, яка на 
перспективу складе 36,4 кв. м / люд. (в тому числі в існуючому фонді, що зберігається, за 
рахунок приведення садибної забудови до одноквартирного житлового фонду – 43,1 кв. м / 
люд.) проти 20,9 кв. м / люд., що існує зараз. Показники розподілу перспективного 
житлового фонду за видами забудови та розселення населення наведені в таблиці 9.6. 

 
Таблиця 9.6 

Розподіл перспективного житлового фонду 

Тип житлового фонду 
Загальна 
площа, 

м2 

Кількість 
населення,  

осіб 

Житлова 
забезпеченість, 

м2 / люд. 

Багатоквартирний від 2 до 5 поверхів 118 153 4 374 27,0 

Блокований 80 019 2 286 35,0 

Садибний одноквартирний 222 842 4 884 45,6 

Гуртожитки 1 322 70 18,9 

Всього 422 336 11 614 36,4 
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9.4. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОСПОДАРСЬКОГО КОМПЛЕКСУ 
Перспективний розвиток господарського комплексу селища Борова визначатиме 

подальший розвиток існуючих підприємств та установ, а також створення нових місць 
прикладання праці в промисловій і комунальній сфері та сфері обслуговування населення. 
Загалом кількість місць прикладання праці в господарського комплексу селища збільшиться 
на 1150 одиниці (в 2,5 рази) й на кінець розрахункового періоду досягне 1912 одиниць. 

Сільське, лісове та рибне господарство 
Основним сільськогосподарським підприємством смт Борова на перспективу 

залишиться державне підприємство дослідне господарство «Борівське» Інституту 
садівництва Національної академії аграрних наук України (ДП «ДГ «Борівське» ІС НААН»), 
кількість працівників якого становитиме 30 осіб. 

Промисловість  
На перспективу передбачено створення нових місць прикладання праці на 

запланованих під промислове використання територіях в містобудівних комплексах 6, 8, 9 та 
11, зокрема підприємств машинобудування (180 працівників) та легкої промисловості (275 
працівників). Це дозволить збільшити загальну кількість зайнятих у промисловості на кінець 
прогнозного періоду до 607 осіб. 

Оптова та роздрібна торгівля 
В розрахунковий період суттєво збільшиться кількість підприємств роздрібної 

торгівлі і, передусім за рахунок будівництва магазинів у районах нового житлового 
будівництва, а також створення нового торговельного центру та улаштування ринку у 
центральній частині селища. Передбачено, що чисельність працівників цієї галузі 
становитиме 294 особи проти 123 осіб на сьогодні. 

Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 
На перспективу передбачено створення нових місць прикладання праці (52 місця) у 

сфері транспорту та складського господарства, під розміщення яких передбачені  території у 
містобудівних комплексах 9 та 11.  

Тимчасове розміщування й організація харчування 
Проектом генерального плану селища пропонується розширення мережі підприємств 

громадського харчування, спрямоване на ліквідацію існуючого дефіциту та забезпечення 
нормативних потреб на новоосвоєних територіях житлової забудови та улаштування 
оздоровчо-рекреаційної зони на правому березі р. Стугна. На кінець розрахункового періоду 
кількість місць прикладання праці в цій галузі передбачено збільшити у 2 рази (67 місць). 

Фінансова та страхова діяльність. Професійна, наукова та технічна діяльність 
У селищі на перспективу зберігається відділення ВАТ «Ощадбанк» та ветеринарна 

лікарня зі збільшенням кількості працівників до 13 осіб.  
Освіта 
В розрахунковий період подальшого розвитку набудуть заклади освіти. Проектом 

генерального плану передбачено будівництво двох дошкільних навчальних закладів та 
загальноосвітньої школи, що збільшить загальну кількість працівників освіти до 343 осіб. 

Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 
Зростанню місць прикладання праці (в 2,4 рази) у цій галузі сприятиме намічене 

розширення терапевтичного відділення, а також будівництво нової амбулаторії загальної 
практики сімейної медицини та станції швидкої допомоги. Очікується, що на кінець 
проектного періоду у сфері охорони здоров’я буде 208 місць прикладання праці. 

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 
Проектом генерального плану селища передбачено будівництво на новоосвоєних 

територіях житлової забудови та улаштування оздоровчо-рекреаційної зони цілої низки 
об’єктів спортивних закладів і споруд та культурно-дозвільних комплексів, що забезпечить 
суттєве збільшення місць прикладання праці в цій галузі з 12 до 78 працівників. 
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Інші види економічної діяльності 
Інші види економічної діяльності набудуть розвитку завдяки створенню нових місць 

прикладання праці у сфері комунальних послуг (10 працюючих) та будівництву пожежного 
депо (18 працівників). 

Структура перспективних місць прикладання праці за галузями економіки наведена у 
таблиці 9.7.  

Таблиця 9.7. 

Структура місць прикладання праці за галузями економіки 
 

на кінець розрахункового періоду 
Галузі економіки Осіб 

Сільське, лісове та рибне господарство 30 
Промисловість 607 
Будівництво 45 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів 294 
Транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність 61 
Тимчасове розміщування й організація харчування 67 
Фінансова та страхова діяльність 3 
Професійна, наукова та технічна діяльність 10 
Державне управління й оборона; обов’язкове соціальне страхування 70 
Освіта 343 
Охорона здоров’я та надання соціальної допомоги 208 
Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 78 
Інші види економічної діяльності 96 
Усього зайнято 1912 

 

9.5. РОЗРАХУНОК ПОТРЕБИ ТА РОЗМІЩЕННЯ ПІДПРИЄМСТВ І  
УСТАНОВ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

Розрахунок потреби підприємств і установ обслуговування селища міського типу 
Борова виконаний відповідно до перспективного розселення згідно з нормативами, 
закладеними у ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 
поселень», у наказі Міністерства економіки України від 02.09.2008 р. № 409 та з 
урахуванням прогнозу демографічної ситуації.  

За результатами цього розрахунку, наведеного у таблиці 10.7, проектом генерального 
плану передбачено будівництво нових (реконструкція та/або розширення існуючих) 
підприємств та установ обслуговування, що забезпечують досягнення нормативного рівня 
надання соціально гарантованих послуг. 

Зокрема, по установам освіти передбачено будівництво у південно-західній частині 
селища в межах території нової житлової забудови двох дошкільних навчальних закладів на 
260 місць кожний у містобудівному комплексі 3 та 10, а також загальноосвітньої школи на 
360 місць у містобудівному комплексі 12. 

По установам охорони здоров’я передбачено розширення існуючого терапевтичного 
відділення на 55 ліжок, а також будівництво нової лікарської амбулаторія без стаціонару на 
200 відвідувань за зміну та станції швидкої допомоги на 2 автомобілі в містобудівному 
комплексі 2. 
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По фізкультурно-оздоровчим та спортивним будинкам і спорудам передбачено 
будівництво нового стадіону площею 0,12 га у містобудівному комплексі 12 території нової 
житлової забудови та фізкультурно-оздоровчих комплексів з спортивним залом та басейном 
у містобудівних комплексах 24 та 25 території запланованої рекреаційної зони. 

Додаткова потреба у закладах культури та мистецтва додаткова передбачено 
задовольнити шляхом будівництва чотирьох культурно дозвільних центрів – на 200 місць у 
містобудівних комплексах перспективної житлової забудови та на 800 місць у 
містобудівному комплексі 24 території запланованої рекреаційної зони 

Зазначені території стануть також місцем розташування нових магазинів продовольчої 
та непродовольчої торгівлі (2522 кв. м торгової площі), підприємств громадського 
харчування (на 160 місць) і комунального обслуговування (зокрема лазні та перукарень). 

Крім того, у комунальній зоні (містобудівний комплекс 6) заплановано будівництво 
пожежного депо на 2 машини. 
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Таблиця 9.8 

Заклади культурно-побутового обслуговування 

№ 
з/п 

Найменування 
установ та 
підприємств 
обслуговування 

Одиниці 
виміру 

потужності 

Нормативи 
ДБН 360-92 

Розрахунков
а потреба 

Існуючі, що 
зберігаютьс

я на 
перспективу 

Необхідне 
будівництво 

Необхідна територія для 
розміщення, га 

1 2 3 4 5 6 7 8 
1.Установи народної освіти 

1.1 Загальноосвітні 
школи місць 

до 15років 
100%; 15-16 

років не менше 
50% 

1043 873 170 
Зберігаються існуючі +  
передбачити в МБК 12  

(2,0 га) 

1.2 Дитячі дошкільні 
заклади місць 1,5-6 років 85% 604 193 411 

Зберігаються існуючі +  
передбачити в МБК 3 та 

МБК 10 (1,23 га) 

1.3 Музей  (музей закладу 
освіті) 

кількість 
відвідувань 

по завданню на 
проектування - - - Зберігаються існуючі 

1.4 Позашкільні установи 
(школа мистецтв) місць 

2.3 % від 
кількості 

школярів 5-8 
класів 

0 225 - Зберігаються існуючі 

2.Установи охорони здоров’я та соціального забезпечення 

2.1 

Терапевтичне 
відділення 
Фастівської 
центральної районної 
лікарні 

ліжка 

нормативний 
показник не 

нижче 6,9-7,6 
ліжок на 
1тис.чол. 
населення 

80 40 40 

Зберігаються існуючі +  
передбачити в 

перспективному 
громадському центрі  

(1,08 га) 
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2.2 Лікарська амбулаторія 
без стаціонару 

відвідувань за 
зміну 

24 на 1 тис. 
жителів 279 140 139 

Зберігаються існуючі +  
передбачити в  

перспективному 
громадському центрі  

(0,3 га) 

2.3 

Пункт постійного 
базування Фастівської 
філії екстреної 
допомоги 

автомобіль 

1 на 10тис. чол. 
у межах зони 
15-хвилинної 

доступності на 
спеціальному 

автомобілі 

 1  
Зберігаються існуючі +  
передбачити в МБК 12  

(2,0 га) 

2.4 Аптека (категорія V) об’єктів 1 об’єкт 1 5 - Зберігаються існуючі у 
вбудованих приміщеннях 

2.5 Будинок-інтернат для 
престарілих місць 28 місць на 1000 

жителів 325 - 313 Передбачити в районному 
центрі (3,13га) 

3. Фізкультурно-спортивні споруди 

3.1 Туристські готелі місць 
50 - 75 м2 на 1 

місце 
 

48 8 40 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 
(0,0740 га) 

3.2 Стадіони га 0,7 га на 1 тис 
жителів 8,1 3 5   

3.3 
Відкриті плоскі 
спортивні споруди в 
житловому кварталі 

га 0,01 га на 1 тис 
жителів 0,12 - 0,12 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі  
(0,11 га) 
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3.4 
Спортивні зали  
загального 
користування 

м2  площі 
підлоги 

98 м2  площі 
підлоги на 1 тис 

жителів 
1138 30 1108 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 
(0,13га) 

3.5 
Басейни криті та 
відкриті загального 
користування 

м2 дзеркала 
води 

48  м2 дзеркала 
води на 1тис  

жителів 
557 - 536 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 
(0,05га) 

4.Установи  культури та мистецтва, культові споруди 

4.1. Культурно-дозвільний 
комплекс місць 140 місць у залі 

на 1000 глядачів 1626 300 1326 

Зберігається існуючий  
(0,18 га) + передбачити в 

перспективному 
громадському центрі  

(1,9 га) 

4.2. Громадські бібліотеки тис. од. 
збереження 

6-7 на 1 тис 
жителів 81 46 35 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 

4.3 Танцювальні зали місць 6 місць на 1 тис. 
жителів 70 100 - Зберігаються існуючі 

5. Підприємства торгівлі, громадського харчування і побутового обслуговування 

5.1 Магазини  м2 торгової 
площі 

435*  м2 на 1тис 
жителів 5052 2530 2522 

Зберігаються існуючі  
(0,72 га) + передбачити в 
перспективній забудові  

(0,5 га) 
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5.2 Ринкові комплекси м2 торгової 
площі 

40 м2 на 1000 
тис.жителів 464,56 1237 - Зберігається існуючий  

(0,12 га) 

5.3 
Підприємства 
громадського 
харчування 

місць на 1000 
жител/м2  

26 на 1000 
тис.жителів/ м2 

на 1 місце 
302 118 184 

Зберігається існуючий + 
передбачити в 

перспективному 
громадському центрі 

(0,17га)  

5.4 
Підприємства  
побутового 
обслуговування 

робочих місць 
на 10-50 

робочих місць 
(0,1 - 0,2 га)  

10 - 10 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі  
(0,1 га) 

6. Кредитно-фінансові установи та підприємства зв’язку  

6.1 
Відділення зв’язку з 

відділенням 
ощадбанку та АТС 

об'єктів 1 об'єкт 1 1 - Зберігається існуюче 

6.2 Відділення банків 
операційна 

каса 
 

1 операційна 
каса 1 1 - Зберігається існуюче 

7.Установи житлово-комунального господарства 

7.1 Пожежне депо пожежний 
автомобіль 

1 автомобіль на 
4 тис жителів 4 2 2 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 
 (0,3 га) 

7.2 Бюро похоронного 
обслуговування об’єкт не менше 1 на 

50 тис жителів 1 2 - Зберігається існуюче 
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7.3 
Кладовище 

традиційного 
захоронення 

га 0.24 га на 1 тис. 
жителів 2,79 0,90 3 

Зберігається існуюче 
 (90% зайнято) 0,2 га+ 

передбачити на 
перспективу (3 га) 

8. Підприємства комунального обслуговування 

8.1 Лазні помивочних 
місць 

5 місць на 1тис 
жителів 58 - 58 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі 
 (0,2 га) 

8.2 Пральні кг білизни за 
зміну 

10 кг білизни за 
зміну 116 - 116 

Передбачити в 
перспективному 

громадському центрі  
(0,2 га) 

 

* Нормативна торговельна площа  на 2015 рік для міст та  сіл Київської області становить 441 кв.м на 1000 жителів (відповідно до Наказу 
Міністерства економіки України від 02.09.2008 р. №409 
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9.6. ПРОЕКТНИЙ РОЗПОДІЛ ТЕРИТОРІЇ 
Таблиця 9.9 

Структура використання території смт Борова 
 

№ 
з/п Територія 

В існуючих межах В проектних межах 

га % га % 
1 Житлової забудови 256,29 60,2 316,51 52 
 з неї     

1.1 садибної 255,29 60,0 281,37 46,2 
1.2 багатоквартирна 1,00 0,2 25,74 4,2 
1.3 блокована   9,4 1,5 
2 Громадської забудови 10,74 2,5 17,43 2,9 
3 Виробничої забудови 14,66 3,4 45,5 7,5 
4 Комунальної забудови 2,58 0,6 20,87 3,4 
5 Транспортної інфраструктури 68,44 16,1 25 4,10 
 з неї     

5.1 вулично-дорожньої 
мережі 41,65 9,8 59,1 9,70 

5.2 зовнішнього 
транспорту 24,75 5,8 24,75 4,06 

6 Ландшафтно-рекреаційної та 
озелененої 37,64 8,8 98,1 16,10 

 з неї     

6.1 загального 
користування 16,74 3,9 72,1 11,83 

6.2 лісів 2,27 0,5 - - 

6.3 спеціального 
призначенн - - 26 4,27 

6.3 інші озеленені та 
відкриті території 20,90 4,9 - - 

7 Водних поверхонь 22,20 5,2 25,51 4,19 
8 Сільськогосподарських угідь 13,01 3,1 1,5 0,25 
 Територія в межах населеного 

пункту, всього: 425,55 100 609,27 100 
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9.7. ЕКОЛОГО-МІСТОБУДІВНИЙ ПРОГНОЗ 
Аналіз природних умов і ресурсів свідчить, що смт. Борова на даному етапі має 

достатній природно-ресурсний потенціал для його життєдіяльності та розвитку. З метою 
охорони й оздоровлення навколишнього середовища у проекті рекомендовано виконати ряд 
планувальних і технічних заходів. Намічений комплекс заходів повинен реалізовуватись 
через дію законів України щодо екологічного стану та санітарно-епідеміологічного контролю 
території, місцевого самоуправління.  

Щодо охорони атмосферного повітря рекомендовано виконати комплекс заходів: 
- застосування нових технологій та обладнання, у тому числі очисного устаткування, 

що дозволить зменшити шкідливий вплив на оточуюче середовище, а також перенесення 
окремих джерел шкідливого впливу, які межують з житловою забудовою, у глибину 
виробничих майданчиків, та в подальшому узгодити в установленому порядку з органами 
санітарного епідеміологічного контролю скорочення розміру нормативних санітарно-
захисних зон; 

- інтенсивне озеленення та упорядкування санітарно-захисних зон (між джерелами та 
житловою забудовою). 

Окрім того, з метою забезпечення нормативної якості повітря рекомендується: 
- проведення реконструкції комунальних систем та об’єктів тепло- і водопостачання 

шляхом впровадження новітніх енергоефективних технологій з енергозбереження; 
- коригування транспортної схеми; покращення дорожнього покриття вуличної мережі; 

(детальніше див. розділ «Транспорт»);; розширення зелених смуг вздовж автодоріг з 
високою інтенсивністю транспортних потоків для зниження ступеню пилового забруднення;  

- здійснення постійного моніторингу за джерелами викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря. 

Щодо охорони водного басейну:  
- розроблення проекту водоохоронної зони водотоків відповідно до вимог Водного та 

Земельного кодексів України; 
- розроблення робочого проекту та будівництво мережі зливової каналізації;  
- будівництво системи централізованого комунального водопостачання до 100 % 

забезпечення питною водою; 
- реконструкція та розширення зі збільшенням потужності очисних споруд каналізації 

на основі новітніх технологій очистки стічних вод. 
Стосовно охорони ґрунтів: 

- проведення геохімічного обстеження території смт. Борова; 
- 100% охоплення території планово-подвірною санітарною очисткою, реалізація 

програми роздільного збору побутових відходів, що дозволить зменшити на 30-50% обсяг 
вивозу твердих побутових відходів;  

- проведення повної рекультивації селищного сміттєзвалища із подальшим вивозом 
сміття на облаштований полігон, що обслуговує м.Фастів; 

- розробка спеціалізованої схеми санітарного очищення смт. Борова з уточненням 
першочергових та перспективних заходів, спрямованих на створення промислового 
виробництва із сортування ТПВ, поліпшення екологічного та санітарного стану території; 

- першочергове 100% охоплення житлових будинків, що знаходяться у 300-метровій 
СЗЗ кладовищ централізованими мережами водопостачання та водовідведення; 

- закриття частини кладовища, що вичерпала свій територіальний ресурс, із 
відповідним зменшенням санітарно-захисної зони до 50 м після завершення кладовищного 
періоду (ДсанПін 2.2.2.028-99); 

- покращення дорожнього покриття вуличної мережі; 
- рекультивація порушених земель шляхом залуження та заліснення. 

Щодо фізичних факторів впливу на навколишнє середовище (шум): 
Основним джерелом шумового забруднення є автомобільний та залізничний 

транспорт.  
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Забезпечення нормативного санітарно-гігієнічного стану прилеглих до вулиць та 
залізниці територій забезпечується переважно за рахунок створення придорожніх захисних 
зелених насаджень та дотримання правил землекористування в межах захисних смуг доріг та 
дотримання санітарних розривів згідно ДБН 360-92** (п. 7.32*). 

Ландшафтно-планувальні заходи: 
- формування планувальної структури території смт. Борова з урахуванням 

особливостей ландшафту; 
- поліпшення стану і збереження існуючих, а також створення нових зелених насаджень 

у межах смт Борова (сквери, вздовж вулиць і доріг тощо); 
- проведення інвентаризації системи зелених насаджень у відповідності до вимог п. 6.8 

«Правил утримання зелених насаджень міст та інших населених пунктів», розробка програми 
розвитку декоративного садівництва в смт. Борова; 

- формування СЗЗ (озеленення, благоустрій) виробничих та комунальних об’єктів; 
- формування єдиної системи контрольно-спостережних постів системи моніторингу 

навколишнього середовища (житлова зона, рекреаційна зона, комунально-виробнича зона). 
 

9.7.1. САНІТАРНЕ ОЧИЩЕННЯ 
Тверді побутові відходи мешканці селища в основному утилізують на присадибних 

ділянках шляхом компостування та спалювання. Решта відходів вивозиться стихійно на 
сміттєзвалище, що розташоване на суміжній території, з південно-західного боку від смт 
Борова. 

Відповідно до норм ДБН 360-92** розрахунковий об’єм накопичення твердих 
побутових відходів (ТПВ) та сміття з вулиць на розрахунковий строк складе 3,70 тис. т/рік. 
Проектна чисельність мешканців селища становитиме 11614 осіб. Норма накопичення ТПВ 
290 кг/рік, сміття та невраховані 10%. Для захоронення твердих побутових відходів з 
розрахунку 0,02 га на 1 тис. т відходів на розрахунковий строк (20 років) необхідна площа 
полігону повинна становити приблизно 1,50 га. 

Враховуючи, що територія несанкціонованого звалища, на яке стихійно і без 
належних умов скидалося сміття, на перспективу підлягає проведенню повної рекультивації. 
У подальшому передбачається проводити організований вивіз сміття з смт Борова на полігон 
ТПВ, що обслуговує м. Фастів. 

Також з метою забезпечення виконання “Програми поводження з твердими 
побутовими відходами“ (постанова Кабінетові Міністрів України від 4.04.2004 р. №265) 
передбачається подальше впровадження організації роздільного збору твердих побутових 
відходів селища з наступним використанням і утилізацією. За умови організації роздільного 
збору обсяг вивозу твердих побутових відходів можна зменшити на 30-50%. 

Для санітарного очищення необхідно: 3 сміттєвоза, 3 асенізаційні машини та 6 
прибиральних машин та механізмів. 

Для вирішення питання поводження з ТПВ смт. Борова необхідна розробка 
спеціалізованої схеми санітарного очищення з уточненням першочергових та перспективних 
заходів, спрямованих на сортування ТПВ, поліпшення екологічного та санітарного стану, 
утилізації вторинної сировини, скорочення об’ємів ТПВ та зменшення транспортних витрат 
тощо. При цьому систему санітарного очищення смт Борова необхідно розглядати як 
елемент регіональної системи. 

Основні заходи щодо вдосконалення та розвитку системи санітарного очищення: 
- забезпечення повного збору та своєчасного знезараження і знешкодження всіх видів 

відходів. 
- визначення спеціальних місць – майданчиків для організованого збору ТПВ. 
- впровадження системи роздільного збору, сортування, утилізації, подрібнення, 

польового компостування відходів зеленого господарства і інших заходів з метою зменшення 
об'ємів вивозу і захоронення відходів. 

- модернізація спецавтотранспорту та іншої техніки для санітарного очищення. 
Невідкладні заходи щодо організації системи санітарного очищення: 

76 
 



- прийняття дольової участі у розробці регіональної схеми санітарного очищення, 
будівництві регіонального підприємства промислової переробки і знешкодження відходів; 

- придбання спецавтотранспорту та іншої техніки для санітарного очищення; 
- розробка спеціалізованої схеми санітарного очищення відповідно до рішень 

генерального плану селища, визначення складу невідкладних заходів та економічного 
механізму реалізації цих заходів. 
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10. ПРОТИПОЖЕЖНІ ЗАХОДИ 

При розробці генерального плану враховувалися вимоги пожежної безпеки відповідно 
до розроблених Міністерством внутрішніх справ України «Правил пожежної безпеки 
України» і ДБН 360-92**. Розрахунок потреби виконаний на постійне населення селища 
Борова. 

Проектом передбачаються наступні містобудівні протипожежні заходи: 
- зонування території населеного пункту; 
- дотримання щільності житлової забудови у відповідності з поверховістю, дотримання 

нормативних розривів між комплексами будівель та споруд, організація зелених насаджень 
загального, обмеженого користування, застосування вогнестійких матеріалів, улаштування 
внутріквартальних проїздів та під’їздів до будинків; 

- організація санітарно-захисних зон від промислових та комунально-складських 
підприємств;  

- створення єдиної системи зелених насаджень різного призначення, що об’єднають 
між собою сельбищні, промислові, комунально-складські зони, яка у випадках пожежної 
небезпеки повинна створити шляхи евакуації населення і під'їзду пожежних машин; 

- дотримання нормативних протипожежних відстаней між будинками та спорудами; 
- проектне пожежне депо, що обслуговує село, розташоване з урахуванням радіусу 

їхнього обслуговування, який не перевищує 3 км і охоплює всю територію села. 
Нижче, у таблиці, наведена інформація щодо розміщення і коротка характеристика 

діючої пожежної частини (за даними Міського управління ГУ МНС України в Київській 
області) та проектної. 

Таблиця 10.1 
 

№   Найменування Адреса Район 
обслуговування 

Пожежні 
машини 

1 

Професійно-пожежний пост-57 
смт. Борова Фастівський 
районний сектор 7-Державний 
пожежний рятувальний загін ГУ 
державної служби надзвичайних 
ситуацій України у Київській 
області \ місто Васильків 

смт Борова,  
вул. Миру,1-а 

смт Борова, 
с. Ч.Мотовилівка 
с.В.Мотовилівка 
с. Оленівка 
с. Мот. Слободка 

2 

2 Проектна пожежна частина смт Борова, 
вул. Проектна 4 смт Борова 2 

 
Відповідно до вимог ДБН 360-92**, крім діючого пожежного депо, на розрахунковий 

період пропонується розміщення одного проектного пожежного депо: на території села 
Борова, на 2 автомобіля.  

У зв’язку з особливостями рель’єфу вздовж берегової лінії облаштування пірсів для 
забору води ускладнено, тому пропонується розміщення берегових колодязів обсягом не 
менше 5 м3.Підземні гідранти встановлюють у водонапірних колодязях так, щоб відстань 
між ними не перевищувала 150м і щоб вони були розташовані не ближче 5 м від стін 
будівель. Найбільша відстань від гідрантів до обслуговуваних ними будинків не повинна 
пере- вищувати 150м (при пожежних водопроводах низького тиску). Водопровідні лінії з по- 
жежними гідрантами розташовують уздовж проїздів не далі 2,5 м від краю проїжджої час- 
тини дороги. Також передбачається організація пірсів та розворот них майданчиків розміром 
12×12 м для можливості забору води пожежними автомобілями з природних та штучних 
водоймищ (р. Стугна та озера). 
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11. ОСНОВНІ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ 
 
 

№ 
з/п Назва показників Одиниці 

виміру 

Значення показників 

Існуючий 
стан Етап 15-20 р. 

1 2 3 4 5 
1 Населення тис. осіб 8,1 11,6 

2 Територія в межах населеного 
пункту, у т.ч.: га 425,55 609,27 

 Житлової забудови, всього га 256,29 316,51 
 садибної га 255,29 281,37 
 блокованої га - 9,4 
 багатоквартирної га 1,00 25,74 

 Громадської забудови га 10,74 17,43 

 Виробничої забудови га 14,66 45,5 

 Комунальної забудови га 2,58 20,87 

 Транспортної інфраструктури, у 
т.ч.: га 68,44 25,00 

 вулично-дорожньої мережі га 41,65 59,1 
 зовнішнього транспорту га 24,75 24,75 

 Ландшафтно-рекреаційної та 
озелененої, у т.ч.: га 37,64 98,1 

 загального користування га 16,74 60,6 
 спеціального призначення га - 26 
 дач та садівницьких товариств га - 10,8 
 пляжі га - 1.4 

 Головних споруд інженерної 
інфраструктури га 2,9 5 

 Водних поверхонь га 22,20 24,81 

 Сільськогосподарських угідь га 13,01 1,5 

3 Житловий фонд, у т. ч.: 
тис. м2 211,35 210, 99 

к-сть квартир 4053 2971 

 аварійний та ветхий житловий фонд тис. м2 - - 

к-сть квартир - - 

 Розподіл житлового фонду за 
видами забудови: 

тис. м2 211,35 210, 99 
к-сть квартир 4053 2971 

 садибна тис. м2 194854 222, 84 
к-сть квартир 3671 1310 
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1 2 3 4 5 

 блокована тис. м2 - 80,02 
к-сть квартир - 615 

 багатоквартирна тис. м2 15170 118,15 
к-сть квартир 313 1664 

 Середня житлова забезпеченість 
населення загальною площею м2/чол. 20,9 36,4 

4 Об’єкти громадського 
обслуговування:    

 Загальноосвітні школи місць 873 1043 
 Дитячі дошкільні заклади місць 193 604 

 
Терапевтичне відділення 
Фастівської центральної районної 
лікарні 

ліжок 40 80 

 
Пункт постійного базування 
Фастівської філії екстреної 
допомоги 

автомобіль 1 1 

 Лікарська амбулаторія без 
стаціонару 

відвідувань за 
зміну 140 139 

 Аптека (категорія V) об’єкт 5 5 

 Будинок-інтернат для престарілих місць на 1000 
жителів - 313 

 Туристські готелі місць 8 48 
 Стадіон га 3 8 

 Відкриті плоскі спортивні споруди 
в житловому кварталі га - 0,12 

 Спортивні зали загального 
користування 

м2 площі 
підлоги 30 1138 

 Басейни криті та відкриті 
загального користування 

м2 дзеркала 
води - 536 

 Культурно-дозвільний комплекс 
140 місць у 
залі на 1000 

глядачів 
300 1626 

 Сільські громадські бібліотеки тис. од. 
збереження 46 81 

 Танцювальні зали місць 100 100 

 Магазини м2 торгової 
площі 2530 5052 

 Ринкові комплекси м2 торгової 
площі 1237 1237 

 Підприємства громадського 
харчування 

місць на 1000 
жит/ м2 118 302 

 Підприємства побутового 
обслуговування 

на 10-50 
робочих 

місць 
- 10 

 Відділення зв’язку з відділенням 
ощадбанку та АТС 

м2 на 1 тис 
населення 1 1 
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1 2 3 4 5 

 Відділення банків операційна 
каса 1 1 

 Пожежне депо пожежний 
автомобіль 2 4 

 Бюро похоронного обслуговування об’єкт 2 2 

 Кладовище традиційного 
захоронення га 0,90 3,9 

 Лазні помивочних 
місць - 58 

 Пральні кг білизни за 
зміну - 116 

5 Вулично-дорожня мережа та 
транспорт населеного пункту    

 Довжина вулиць і доріг, у т. ч.: км 44,18 66,5 
 головні вулиці км 5,9 12,35 
 інші житлові вулиці км 38,28 54,15 

 Щільність вулично-дорожньої 
мережі, всього км/км2 1,3 2,15 

 Загальний рівень автомобілізації, у 
т. ч.: 

машин на 1 
тис. чол. 166 250 

 рівень автомобілізації легкового 
автомобільного транспорту 

машин на 1 
тис. чол. 160 240 

 
Кількість місць постійного 
зберігання автомобілів (відкриті 
автостоянки) 

машино-
місць 130 950 

6 Інженерне забезпечення    
 Водопостачання    
 Сумарний відпуск води тис.м3/добу 0,21 2,10 
 Каналізація    
 Загальне надходження стічних вод тис.м3/добу 0,4 2,00 
 Електропостачання    

 Сумарне споживання електроенергії млн. кВт х 
год./рік 26,65 26,65 

 Потужність джерел покриття 
електронавантажень тис. кВт 6,02 6,02 

 Теплопостачання    

 Потужність централізованих джерел 
тепла МВт - - 

 Подача тепла МВт - 18,93 
 Газопостачання    
 Споживання газу млн.м3/рік 7,92 22,45 

7 Інженерна підготовка та захист 
території    

 Захист території від затоплення га - 30,0 

 Ліквідація заболочених територій га - 5,0 

 Протизсувні та протиерозійні га - 45,0 
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заходи 
 Влаштування пляжу га - 1,55 
 Розчистка річки, струмків га - 2,2 
 Розчистка водойм га - 15,0 
 Рекультивація порушених земель га - 30,0 
 Дощова каналізація км - 29,8 
 Очисні споруди дощової каналізації одиниць - 6 
8 Санітарне очищення території    
 Обсяги твердих побутових відходів тис. т/рік - 0,3 
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III. ГРАФІЧНА ЧАСТИНА 
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